

# اخبار احمدیہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
نخلہ و تفسیر علی رسولنا کریم ﷺ  
مکتبہ المدینہ لکھنؤ

POSTAL REGISTRATION NO PJGDP-3

شماره ۵۳

جلد ۳۶



شرح چندہ

سالانہ ۲۵ روپے  
ششماہی ۲۳ روپے  
ممالک غیر م  
بذریعہ پستی ڈاک ۱۶۰ روپے  
فی پرچہ ایک روپیہ

ایڈیٹریٹ  
خورشید جلال نور  
نائب :-  
قریشی محمد فضل اللہ

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516



2628  
Dr Major Zaheruddin Khan sb  
A.M.C. Command Hospital  
Sec:- 12  
U.T. CHANDIGARH- 160012

قادیان ۲۷ فرج (دسمبر) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہ میں ہفتہ زیر اشاعت کے دوران کوئی تنازعہ اطلاع موصول نہیں ہوئی اجاب کرام اپنے جان و دل سے خوب آقا کی صحت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرامی کے لئے بالالتزام دعائیں جاری رکھیں۔  
● - مقامی طور پر محترم صاحبزادہ عزیزاوسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت اہلحدیث قادیان مع محترم سیدہ بیگم صاحبہ اور درویشان کرام و اجاب جماعت بفضلہ تعالیٰ خیر دعائیت سے ہیں الحمد للہ۔

۱۳ دسمبر ۱۹۸۷ء

۳۱ فرج ۱۴۰۸ ہجری

قادیان دارالامان میں

## جماعت احمدیہ کے ۹ ویں جلسہ سالانہ کاروبار و انعقاد

### ملک کے دور دراز علاقوں سے شمع احمدیت کے پروانوں کا عظیم الشان روحانی اجتماع

- حضرت اقدس امیر المؤمنین یدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا روح پرور پیغام و علمائے کرام کی دینی تحقیقی اور علمی تقاریر پر سوزا اجتماعی دعاؤں، عبادات و نوافل اور محبت و اخوت کے پر کیف نظارے۔

رپورٹ مرتبہ مکرم مولوی فضل عثمان صاحب فاضل مبلغ انچارج احمدیہ مسلم مشن۔ مدراس۔

اللہ تعالیٰ ان سب کے غلصہ اور نجات کی تدبیروں کو کامیاب کرے اور جب تک خدا کی تقدیر ہے انہیں استقامت اور دل بکشت کے ساتھ قربانی پیش کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔  
آمین :-

جوں ہی لوگ احمدیت جو فتح و نصرت کا نشان ہے اپنی پوری شان اور وقار کے ساتھ فضا نے قادیان میں لہرائے گا، جلسہ نعرہ ہائے تکبیر پڑھتی ہوگی یہاں

لگتا تھا کہ گویا ایک ہی کونہ کے افراد ہیں جو ایک عرصہ کی جدائی کے بعد باہم ملنے میں یہ پر کیف نظارے آج دنیا کے کسی خطہ میں آپ کو نظر نہیں آئیں گے۔

خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ کے دائمی روحانی مرکز قادیان دارالامان کا چھٹا نمبرے وال سالانہ جلسہ تاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۸۷ء بروز جمعہ المبارک ہفتہ اور اتوار نہایت درجہ روح پرور ماحول میں بہت ہی کامیابی سے منعقد ہوا۔ باوجود ملک کے نامساعد حالات کے اصال بھی ہندوستان کے طول و عرض سے شمع احمدیت کے پروانے روحانیت سے اپنی جھولیوں کو پر کرنے کے لئے ان مبارک ایام میں اپنے روحانی مرکز میں مل جل کر جمع ہوئے۔ انہوں نے اپنے اوقات ذکر الہی نوافل، عبادت کے التزام، دعاؤں و شریف کے ورد اور علمائے کرام کی علمی و روحانی تقاریر سننے میں گزارے۔ یہ بات یہاں خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ جلسہ سالانہ پر آنے والے مختلف علاقہ دار رنگ و نس کے مختلف زبانیں بولنے والے لوگ ایک جگہ جمع ہو کر جس پیار و مودت سے بیٹے آئین دیکھ کر بولے

پہلا دن - پہلا اجلاس | جلسہ سالانہ کے

پہلے دن کا پہلا اجلاس ۱۸ دسمبر ۱۹۸۷ء بروز جمعہ المبارک صبح ۱۰ بجے زیر صدارت محترم صاحبزادہ عزیزاوسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و ناظر دعوت و تبلیغ صلہ ارض احمدیہ قادیان محترم قاری نواب احمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ پھر ہم کشتافی عبادت قرآن مجید کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے پرچم احمدیت لہرانے کی رسم ادا فرمائی اس وقت تمام اجاب احمدیہ کھڑے رہے اور زیر لب یہ دعا پڑھتے رہے کہ ربنا تقبل منا انک انت السميع العليم

### جلسہ سالانہ کیلئے نیک خواہشات کا اظہار

محترم ناظر صاحب احمد عامر کے نام ذہنی سیکرٹری کو ذریعہ نیک خواہشات کا مکتوب

D.O. NO. P48-30-87/30569  
DATED. DECEMBER 17, 1987.

پیارے شری میز احمد حافظ آبادی ناظر مور عامر قادیان

آپ کی چشم نیر ۱۷۷۷/۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر ۱۹۸۷ء میں جناب گورنر صاحب پنجاب کو جماعت احمدیہ قادیان کے ۹۶ ویں سالانہ جلسے میں ۱۸ دسمبر سے ۲۰ دسمبر تک کسی ایک دن شمولیت کی دعوت دی گئی ہے کے حوالے سے تحریر ہے کہ جناب گورنر صاحب کو آپ سب کے ساتھ اس اجتماع میں شامل ہو کر دلی مسرت ہوتی۔ مگر انہیں انہوں نے کہ وہ ان ایام میں اپنی بعض پیمبر سے ملنے کے مصروفیات کے باعث شرکت نہیں کر سکتے۔ تاہم انہوں نے اس جلسہ کی کامیابی کے لئے اپنی نیک تمناؤں کا اظہار فرمایا ہے۔

آپ کا فلسفہ  
آر۔ اے۔ سید سید محمد  
ڈپٹی سیکرٹری گورنر پنجاب



تبریک اور دیگر اسلامی نعروں سے گونج اٹھی۔ پرچم کشائی کے بعد محترم ڈاکٹر ملک شہزاد صاحب نامہ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک روزہ پرورد منظور کلام نہایت وجد آفرین انداز میں سنایا جس کا پہلا شعر یہ ہے۔

کس قدر ظاہر ہے نور اُس بدانا نور کا بن رہا ہے سارا عالم آئینہ انوار کا

افتتاحی تقریر:- نذر خوانی کے بعد صدر مہترم نے جلسہ کی افتتاحی صدارتی تقریر کرتے ہوئے فرمایا:-

اس بستی بصبوت ہونے والے اللہ تعالیٰ کا ایک برگزیدہ بندے کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے۔ اور کامل شریعت کو دنیا میں پھیلا نے کے لئے اللہ تعالیٰ نے ہمیں ایک دفعہ پھر اس مرکز احمدیت میں جمع ہونے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ ہمارا یہ اجتماع کسی دنیاوی غرض یا مقصد کے لئے نہیں ہو رہا ہے یہاں جمع ہونے کی ایک بہت بڑی غرض خدا تعالیٰ کے فضلوں کو یاد کرنا، خدمت اسلام کی جو ذمہ داری جماعت پر ڈالی گئی ہے۔ اس کو ادا کرنے کے لئے قربانیاں پیش کرنا اور اپنی نسلوں کو اس کے لئے تیار کرنا ہے۔

ہمیں جلسہ لانہ کے ان مقدس ایام میں اس امر کا جائزہ لینا چاہیے کہ کیا ہم نے اس اہم ذمہ داری کو ادا کر دیا ہے۔ کیا ہم اپنی موجودہ رفتار کے ساتھ اپنے مقصد کو حاصل کر سکتے ہیں۔ جب ہم یہ جائزہ لیں گے تو معلوم ہوگا کہ ہمیں اپنی کوتاہیوں کو مزید تیز کرنا ہے اس کے لئے ہمیں دنیاؤں سے مبرا ہونے چاہیے نیز سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ مختلف اوقات میں جماعت کو جو ہدایات اور ارشادات صادر فرماتے ہیں ان کو پوری طرح عملی جامہ پہنانا چاہیے محترم صاحب صدر نے بتایا کہ جب ہم دعوت الی اللہ کے کام میں منہمک ہوتے ہیں اور اس کی تحریک کرتے ہیں اور توجہ دلاتے ہیں تو اس میں یہ بات بھن شامل ہونی چاہیے کہ سچی ہمدردی اور سچا پیار اس امر کا تقاضا کرتے ہیں کہ جس کے پاس یہ روحانی نعمت اور دولت ہو کیا وہ چھپاتی وزارت تک محدود کر سکتا ہے۔ مابراہ فرمائیں ان میں تقسیم کرتے ہیں۔

انہی تقریریں جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ خدا تعالیٰ اپنے مومنین اور ان کی جہتوں کو مخالفوں اور آزمائشی ادوار میں سے نکال کر فتح و نصرت کے

بلند مقام تک پہنچا دیتا ہے اور ان کے مخالفوں اور دشمنوں کو نیست و نابود کر دیتا ہے۔ یہی تاریخ آج دوسراں جاری ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس بستی میں اکیلے تھے آپ کی ابتداء سے ہی مخالفت ہوتی رہی۔ لیکن اسی کے باوجود آپ کو خدا نے آپ کو اکیلے نہیں بلکہ اپنے دیا ساری دنیا سے سعید روئیں پر روانہ فرمایا آپ کے گرد جمع ہوتی رہیں۔ ساری دنیا میں آپ کے متبعین پھیلے رہے۔ اور آپ کے مخالفین اور دشمنوں کو ہلاکت اور ناکامی و نامرادی کا منہ دیکھنا پڑا۔

پس خدا تعالیٰ کے لامحدود اور بے شمار احسانوں کو یاد کر کے اور شکر الہی کے جذبات سے اپنے قلوب کو معبود کر کے ہمیں اپنی اہم جماعتی ذمہ داریوں کو پورا کرنے کے لئے جانے کی بھرپور کوشش کرنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسکی توفیق عطا فرمائے آمین۔

**حضور ایہ اللہ تعالیٰ کا پیغام**

محترم صاحبزادہ صاحب نے بتایا کہ حضور ایہ اللہ تعالیٰ گذشتہ دنوں امریکہ اور کینیڈا وغیرہ ممالک کے طویل دورہ کے سلسلہ میں بے حد مصروفیت گزار رہے ہیں وجہ حضور اقدس کی طرف سے ہمیں اس جلسہ لانہ کے لئے کوئی نازہ پیغام موصول نہیں ہوا۔ تاہم پچھلے سال حضور اقدس ایہ اللہ تعالیٰ نے جو پیغام ارسال فرمایا تھا وہ اب بھی اپنے اندر تازگی لئے ہے۔ اس لئے میں اسے دوبارہ احباب کے سامنے رکھنا ضروری سمجھتا ہوں۔ چنانچہ وہ روح پرور پیغام پڑھا کر سنایا۔

**"ہستی باری تعالیٰ"**

اس نشست کی پہلی تقریر محترم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر صاحب نے پانچ رچ کلک کی عنوان بالا پر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ فطرت انسانی کا اہم ترین سوال یہ ہے کہ اس کا نشاۃ کو پیدا کرنے والی اس کی رہنمائی کرنے والی اور روحانی ترقیات بخشنے والی اگر کوئی ہستی ہے تو وہ کیسی ہے کیسی ہے۔ اور اس کیسے حاصل کیا جاسکتا ہے۔

ان سوالات کا نہایت مدلل رنگ میں جواب دیتے ہوئے فاضل مقرر نے قرآن مجید کی مختلف آیات اور دیگر روایات پر مدہدہسی و تاریخی واقعات بیان کئے۔

اپنی تقریر کے آخر میں آپ نے ہستی باری تعالیٰ کی ایک زبردست دلیل کے طور پر سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات اقدس، آپ کی پیشگوئیوں اور ان کے من و عن پر را ہونے کو بھی پیش فرمایا۔ "دعوت الی اللہ کے کامیاب ذرائع" اجلاس کی دوسری تقریر محترم مولوی حکیم محمد دین صاحب میڈیا سٹرڈرس احمدیہ قادیان کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ اس وقت دو دعوتیں دنیا میں کامی کرتی ہوئی نظر آ رہی ہیں۔ اولیٰ عالمی دعوت جو جوہر فریب ظلم اور گراہی کی طرف بلائی ہے۔ اسی کے مقابل پر دوسری دعوت دعوت الی اللہ ہے جو اخلاق فاضلہ صبر و رضا۔ قنای اللہ اخلاص۔ ایمان اور کامیابی و کامرانی کے بارے میں ہے۔ اس تمہید کے بعد آپ نے دعوت الی اللہ کو کامیاب بنانے کے لئے قرآن مجید کے بیان فرمودہ متعدد کارگر ذرائع پر روشنی ڈالی۔

**"موعود اقوام عالم"**

اس اجلاس کی تیسری اور آخری تقریر محترم مولوی بشیر احمد صاحب ظاہر مدرس مدرسہ حمیہ قادیان کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ آخری زمانہ میں صبروت ہونے والے ایک موعود اقوام کے بارے میں تمام مذہبی کتب میں بے شمار پیشگوئیاں پائی جاتی ہیں۔ یہ تمام پیشگوئیاں اور مقامات ایک ہی شخصیت پر چسپاں ہوتی ہیں۔ ثابت ہوئی ہیں۔ اور یہ شخصیت حضرت مسیح موعود علیہ السلام ہیں جنہوں نے امام مہدی، مسیح موعود، کرشن اور تار اور کلکی اور تار ہونے کا دعویٰ فرمایا ہے۔

اس آخری تقریر کے بعد نظاروں کی طرف سے چند اعزازات منائے گئے اور صاحب صدر نے اس اجلاس کے اختتام پذیر ہونے کا اعلان فرمایا۔

خطبہ جمعہ: جلسہ کی کارروائی اور جاری نماز کے بعد احباب کو امام مسجد اقصیٰ میں اور مستورات مسجد مبارک میں بھیج دیے۔

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے خطبہ جمعہ میں فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت پر ۹۹ سال پورے ہونے والے ہیں اور عیسا کی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث فرمایا اللہ

تعالیٰ نے اپنے دور خلافت میں جماعت کو یہ پروگرام دیا کہ جب جماعت اپنی سو سال کی عمر پوری کرنے کی توجہات کی طرف سے صد سالہ جشن منایا جائے گا۔ یہ جشن دنیاوی طریقہ پر نہیں ہوگا بلکہ خدا کے عاجز اور خدا کے پیار کرنے والے بندوں کا جشن ہوگا۔

محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ صد سالہ جوہلی کے منصوبہ کے تحت دنیا کی ایک سو زبانوں میں قرآن کریم کی منتخب آیات، منتخب احادیث منتخب ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کے خصوصی پیغام کا ایک صد زبانوں میں ترجمہ شائع کرانے کا پروگرام بنایا گیا ہے۔ اسی طرح وسیع پیمانے پر بینک جلسے منعقد کرنے کا بھی پروگرام طے کیا گیا ہے۔ ان تمام باتوں کو عملی جامہ پہنانے کے لئے دعوت الی اللہ کی تحریک کو زیادہ سے زیادہ کامیاب بنانے کی ضرورت ہے اس ضمن میں آپ نے حضور اقدس ایہ اللہ تعالیٰ کے بعض اہم ارشادات بھی جماعت کے سامنے رکھے۔

**پہلا دن۔ دوسرا اجلاس**

بعد نماز جمعہ عصر ٹھیک پانچ بجے پہلے دن کے دوسرے اجلاس کی کارروائی محترم سید فضل احمد صاحب سابق آئی۔ جی آف پولیس بہار کی زیر صدارت محترم حکیم محمد دین صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوئی۔

محترم سفیر احمد صاحب شیم معلم مدرسہ احمدیہ قادیان کی نظم خوانی کے بعد تقاریر کا سلسلہ شروع ہوا۔

**"تقویٰ الی اللہ"**

اس نشست کی پہلی تقریر محترم مولانا عبدالحق صاحب نفل نائب میڈیا سٹرڈرس احمدیہ قادیان کی مندرجہ بالا عنوان پر ہوئی۔ آپ نے قرآن کریم، حدیث نبوی اور ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی روشنی میں بتایا کہ تقویٰ کا اصل مقام انسان کا دل ہے۔ دل کی صفائی اور خلوص اور دل کا حلیم اور سلیم ہونا ہی انسان کو متقی بنا دیتا ہے۔ قرآن کریم میں متعدد آیات و کلام کا یہ قول دیکھا گیا ہے کہ "واتقوا اللہ" واطیعوا اللہ یعنی اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اختیار کرو اور میری اطاعت کرو۔ اللہ تعالیٰ کا تقویٰ اسی صورت میں کامل ہو سکتا ہے کہ وقت کے رسول اور اس



قائم کردہ نظام کی کامل اطاعت کی جائے  
فاضل مقرر کے دلائل سے ثابت فرمایا کہ  
قرآن کریم میں کامل منقہ کی جو تعریف کی  
گئی ہے اس کا عملی ثبوت جماعت احمدیہ  
ہے۔ آپ نے عالمی زندگی امامی امور  
تہیتی امور میں تقویٰ کی ضرورت اور اس  
کے فوائد پر روشنی ڈالی۔

”احمدیہ کا پیرا کر وہ روحانی انقلاب“  
اسی عنوان پر محترم مولانا بشیر احمد صاحب  
فاضل ایڈیشنل ناظر و عودہ و تبلیغ لجنہ تقویٰ کی  
آپ نے حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
کی دو بختوں کا ذکر فرماتے ہوئے بعد عتقاد  
اور علی میران میں حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کے پیدا کردہ عظیم الشان  
روحانی انقلاب کو شاندار انداز میں پیش  
فرمایا۔ آپ نے بتایا کہ تحریک احمدیت  
نے دنیا کو ایک زندہ اور سمیع و بصر خدا  
سے روشناس کر دیا اور حضرت محمد  
مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے صحیح مقام  
کو پیش کیا نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
نے ثابت کیا کہ قرآن مجید کی توحید  
قدسیہ غیر معمولی ہے۔ جس پر عمل کرنے  
سے انسان نجات حاصل کر سکتا ہے۔

فاضل مقرر نے اپنی تقریر سے  
احمدیت کے شاندار مستقبل کے بارے  
میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی  
بعض پیشگوئیاں بیان فرما کر ختم کی۔  
محترم مولانا کی تقریر کے بعد مکرم سید  
عبدالغنی صاحب نے سیدنا حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام کا ایک منظوم کلام پڑھ  
اثر انداز میں پڑھ کر سنایا جس کا پہلا  
شعر یہ تھا کہ

اے خداے کار ساز و عیب پوش کو گواہ  
لے میرے پیارے میرے غنیمت پروردگار  
تو حفظ ختم نبوت کی علمبردار جماعت احمدیہ  
اس نشست کی آخری تقریر محترم  
مولوی محمد کبیر الدین صاحب شاہ مدرس  
مدرسہ احمدیہ کی ہوئی۔ آپ نے بتایا کہ جماعت  
احمدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کی قائل  
اور معتقد سے منکر نہیں۔ اس عقیدہ  
میں جماعت احمدیہ اور دوسرے مسلمانوں  
کے درمیان لفظی نزاع اور اختلاف  
کے باوجود کئی پہلوؤں میں اتفاق ہے۔  
جنہیں نظر انداز کرنے کی وجہ سے  
عامۃ المسلمین غلط فہمیوں کا شکار  
ہو جاتے ہیں۔ فاضل مقرر نے جماعت  
احمدیہ کے موقف کی تائید میں قرآن  
مجید و احادیث اور اقوال بزرگان کے  
کئی حوالے پیش فرمائے اور ان کی  
روشنی میں ختم نبوت کی حقیقت روز  
روشن کی طرح ثابت فرمائی۔

اس کے بعد چند اعلانات ہوئے  
جس کے ساتھ ہی پچیس روز کے  
دوسرے اجلاس کے ختم ہونے کا  
صاحب صدر نے اعلان فرمایا۔

**دوسرا دن - پہلا اجلاس**

جلسہ لاندہ کے دوسرے دن کا پہلا اجلاس  
بروز ہفتہ صبح ۱۰ بجے زیر صدارت محترم  
سیٹھ محمد معین الدین صاحب امیر جماعت  
احمدیہ حیدرآباد منعقد ہوا۔

سب سے پہلے محترم مولانا سلطان  
احمد صاحب ظفر نے قرآن مجید کی تلاوت  
کی۔ اس کے بعد مکرم سید کلیم الدین صاحب  
نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کا منظوم کلام پڑھا۔

کیوں عجب کرتے ہو گویا کی ہو کر  
ترجم سے سنایا اس کے بعد تقاریر کا  
سلسلہ شروع ہوا۔

تصدیق حضرت مسیح موعودؑ از  
روئے نشانات کسوف و خسوف  
اس اجلاس کی پہلی تقریر محترم ڈاکٹر  
حافظ حاجی محمد الدین صاحب پروفیسر  
علم ہیئت عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد  
کی مذکورہ عنوان پر ہوئی۔ آپ نے  
بتایا کہ اس تقریر کا مرکزی نقطہ حضرت  
افدس رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی  
وہ حدیث ہے جس میں حضور نے یہ  
عظیم الشان پیشگوئی فرمائی ہے کہ آخری  
زمانہ میں آنے والے امام مہدی کے  
دفت میں سورج اور چاند کو رمضان کے  
مہینہ کی مخصوص تاریخوں میں گرہن لگیں  
گے جو امام مہدی کے لئے بطور نشان  
ہوں گے فاضل مقرر نے ان عظیم الشان  
علامتوں کے بارے میں بائبل پڑان  
اور اقوال بزرگان میں جو پیشگوئیاں  
تھیں ان کو بیان فرما کر ۱۸۹۴ء کے  
۵ ماہ رمضان میں سورج اور چاند کو  
مقررہ تاریخوں میں جو گرہن لگیں گے  
ان کا ذکر فرمایا۔ نیز سائنس اور  
علم ہیئت کی روشنی میں ثابت فرمایا  
کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے  
زمانہ میں مقررہ تاریخوں میں یہ  
نشانات جو ظاہر ہوئے ہیں۔ وہ  
حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم  
کی پیشگوئیوں کے عین مطابق ہیں  
”سیرت حضرت مسیح موعودؑ“  
اس نشنت کی دوسری تقریر محترم  
ملک صلاح الدین صاحب ایم اے ایچ اے  
وقف جدید و مؤلف اصحاب احمد کی  
ہوئی آپ نے سیدنا حضرت مسیح  
موعود علیہ السلام کی دعویٰ سے پہلے

اور دعویٰ کے بعد زندگی کی سیرت  
کا کچھ حصہ نہایت ایمان افروز واقعات  
پر مشتمل بیان فرمایا۔

محترم ملک صاحب نے حضور اقدس  
علیہ السلام کے دعویٰ کے بعد کی زندگی  
کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ایک نبی کی  
زندگی کی چند ممتاز باتیں یہ ہوتی ہیں کہ  
اللہ تعالیٰ ان کو ایم و سبب اثر رکھنے  
والی باتوں کے بارے میں قبل از وقت  
اطلاع دیتا ہے اور وہ نہایت شان  
سے پوری ہوتی ہیں۔ جن سے ثابت  
ہوتا ہے کہ ان سے اللہ تعالیٰ نظام  
کرتا ہے اور وہ عند اللہ مقبول ہیں  
اللہ تعالیٰ ان کی دعائیں قبول فرماتا  
ہے۔ اور اللہ تعالیٰ ان کے دین کے  
لئے غیر معمولی غیرت رکھتے ہیں۔

اس تعلق میں فاضل مقرر نے بعض  
نہایت ایمان افروز اور دل و دماغ  
کو مسح کرنے والے کئی واقعات  
پہان فرمائے۔

اس تقریر کے بعد مکرم محبوب  
احمد صاحب امر وہی نے حضرت مصطفیٰ  
موعودؑ کی نظم سے

بتاؤں تمہیں کیا کہ کیا چاہتا ہوں  
ہوں بلکہ مگر میں خدا چاہتا ہوں  
خوش الحالی سے پڑھ کر حاضرین کو  
محفوظ کیا۔

”حضرت امام مہدی اور کچھ  
مذہب کی پیشگوئیاں“  
اس اجلاس کی آخری تقریر مکرم مولوی  
حمید الدین صاحب شمس مبلغ انچارج  
حیدرآباد کی ہوئی۔ آپ نے سکون  
کی مذہبی کتب میں موجود آخری زمانہ  
کے گمراہ کن حالات اور مبعوث  
ہونے والے مصلح اعظم کے بارے  
میں پیشگوئیاں بیان کر کے سیدنا  
حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی  
بعثت کو ان تمام پیشگوئیوں کا  
مصدق قرار دیا اور بطور ثبوت حضور  
علیہ السلام کے اس اعلان کو پیش کیا کہ  
”جیسا کہ خدا نے مجھے مسلمانوں اور  
عیسائیوں کے لئے مسیح موعود  
کر کے بھیجا ہے۔ ایسا ہی میں  
ہندوؤں کے لئے بطور اوتار  
کے ہوں اور میں عرصہ بینت برس  
سے یا کچھ زیادہ برسوں سے اس  
بات کو شہرت دے رہا ہوں کہ  
میں ان گن ہوں کے دور کرنے  
کے لئے جس سے زمین پور ہوگی  
ہے آیا ہوں“  
(یکپرسید لکوت)

”غیر ملکی زائرین کے تاثرات“  
اس کے بعد غیر ملکی زائرین کے  
تاثرات بیان کرنے کا پروگرام تھا  
سب سے پہلے TRINIDAD سے  
آئے ہوئے مکرم طالب یعقوب صاحب  
نے اپنے تاثرات پیش کئے موصوف  
نے اس مقدس جگہ میں شرکت کی  
توفیق ملنے پر خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرنے  
کے بعد بتایا کہ میں اس وقت  
جامعہ احمدیہ ربوہ میں دینی تعلیم حاصل  
کر رہا ہوں تا بطور مبلغ اپنے ملک  
جا کر ذرا لٹریچر تبلیغ ادا کروں۔ ہمارے  
ملک میں سب سے پہلے ۱۹۵۱ء  
میں مبلغ اسلام مولانا محمد اسحاق صاحب  
ساقی تشریف لائے۔ آج گزشتہ  
میں پانچ صد کے قریب احمدی ہیں اور  
جماعت کی تین مساجد ہیں۔ وہاں کے  
موجودہ حالات یہ بتاتے ہیں کہ  
لوگ جو درجہ اسلام قبول کریں  
گے۔ انشاء اللہ۔

اس کے بعد ڈنمارک کے مکرم ابراہیم  
لوم ہالٹ صاحب نے اپنے تاثرات  
پیش کرتے ہوئے بتایا کہ خاک رکو  
خدا تعالیٰ نے میرے سال قبل احمدیت  
قبول کرنے کی توفیق دی تھی۔ میں  
نے اپنی زندگی اسلام کے لئے پانچ  
سال پہلے وقف کی ہے۔ پچھلے ۱۴  
سال سے لندن میں حضور ایدہ اللہ  
تعالیٰ کے ارشاد پر دینی تعلیم حاصل  
کرنے کی توفیق مل رہی ہے۔ آپ نے  
بتایا کہ ڈنمارک کے دارالحکومت میں  
ایک خوبصورت مسجد اور دارالتبلیغ  
تعمیر کیا گیا ہے۔ اور جرمن زبان میں  
قرآن مجید کا ترجمہ بھی شائع ہوا ہے۔

اس تقریر اور چند اعلانات کے بعد  
دوسرے دن کی پہلی نشست خیر و  
خوبی سے اختتام پذیر ہوئی۔

**دوسرا دن - دوسرا اجلاس**

ظہر و عصر گنگو نمازوں سے فارغ ہو  
کر جلسہ کے دوسرے دن کا دوسرا اجلاس  
زیر صدارت محترم سیٹھ محمد الیاس  
صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر عزیز  
مخدوم شریف حافظ معلم مدرسہ احمدیہ  
کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم مولوی  
جاوید اقبال صاحب کی نظم خوانی سے  
شروع ہوا۔

”احمدیت یعنی حقیقی اسلام“  
اس اجلاس کی پہلی تقریر مذکورہ  
عنوان پر خاک رکو عمر کی موعویٰ خاک رکو  
نے بتایا کہ جماعت احمدیہ کا کوئی بھی



عقیدہ ایسا نہیں جو غیر اسلامی ہو بلکہ اس کے وہی عقائد ہیں جو قرآن مجید اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کئے ہیں۔ اس ضمن میں خاک رنے خدا، فرشتے قرآن مجید اور انبیاء، کے بارے میں مسلمانوں کے فطرت اور غیر اسلامی عقائد کی وضاحت کرتے ہوئے یہ ناخبرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو صحیح عقائد قرآن و احادیث کی روشنی میں دنیا کے سامنے پیش کئے تھے تفصیل سے بیان کئے اور جماعت احمدیہ کے شاندار مستقبل کے متعلق مختلف پیش گوئیوں کا ذکر کیا۔

**”سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم“**

اس اجلاس کی آخری تقریر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و ناظر دعوت و تبلیغ کی عنوان بالا پر ہوئی موصوف نے اسلام سے قبل عربا و مساکین کی نہایت افسوسناک اور دردناک اور نہایت بھانک زبوں حالی کا نقشہ کھینچتے ہوئے پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد کے ذریعہ ان میں جو عظیم الشان انقلاب اور ارتقا پیدا ہوا اس کا دل نشین انداز میں ذکر فرمایا تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ سیدنا حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم جہاں عدالتی، قضائی اور قومی امور میں عدل و انصاف کا میزان قائم کیا وہاں سوشیل اجتماعوں اور تمدنی معاملات میں بھی عدم توازن کو درست فرمایا۔ حضور نے فرمایا کہ ارث و ربانی کے مطابق چونکہ سب مسلمان آپس میں بھائی بھائی ہیں اس لئے بلا امتیاز امیر و غریب انہیں آپس میں اس طرح رہنا چاہیے جس طرح ایک بھائی دوسرے بھائی کے ساتھ رہتا ہے ان کا سوشیل اجتماعوں اور تمدنی معاملات میں بھی ایک دوسرے کے ساتھ برادرانہ سلوک ہونا چاہیے محترم صاحبزادہ صاحب کی اس روح پرور اور بصیرت افروز تقریر کے ساتھ ہی یہ نشست بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

**تیسرا دن - پہلا اجلاس**

جلسہ لانگ کے آخری دن کا پہلا اجلاس مورخہ ۲۰ کو صبح دس بجے محترم ناظر اعلیٰ صاحب مولانا عبدالرحمن صاحب کی صدارت میں مکرم جلال الدین صاحب آف سائنس کی تلاوت قرآن مجید اور مکرم حافظ مرزا مظہر احمد صاحب معلم مدرسہ

احمدیہ قادیان کی قلم خوانی سے شروع ہوا۔  
**حضرت مسیح موعود کی پیشگوئیاں**  
 اس اجلاس کی پہلی تقریر مکرم مولانا شیخ عبدالعلیم صاحب مبلغ سلسلہ احمدیہ اڑیسہ کی ہوئی۔ آپ نے قرآنی آیت عالم الغیب فلا یظہر علی غیبہ احد الا من ارتضیٰ من رسول کی تلاوت کرنے کے بعد بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے برگزیدہ انبیاء کے لئے یہ عظیم شرط رکھی ہے کہ انہیں غیب کی خبروں پر ایسے رنگ میں اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ - عقلمن کے بارے میں پیشگوئی کر سکیں۔ اس معیار صدا کی بنیاد پر فاضل مقرر نے اس زمانہ کے مامور من اللہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایسی متعدد پیشگوئیاں بیان کیں جو اب تک پوری ہو چکی ہیں یا مستقبل قریب میں رونما ہونے والی ہیں اور ان کے آثار واضح طور پر نظر آ رہے ہیں۔

**موجودہ دور کے اقتصادی مسائل اور ان کا حل اسلام میں**  
 اس اجلاس کی دوسری تقریر محترم سید فضل احمد صاحب ایم اے سابق انسپکٹر جنرل آف پولیس بہار کی مذکورہ عنوان پر انگریزی زبان میں ہوئی۔ آپ نے موجودہ زمانہ کے اقتصادی اور مالی تقادم اور بدامنی کا نقشہ کھینچنے کے بعد اس ضمن میں بعض سکالرز اور مفکرین کے حوالہ جات پیش کئے اور پھر ان پر وضاحت سے روشنی ڈالی ان مسائل کے حل کے لئے اسلام جو تدبیرات پیش کرتا ہے۔

اس کے بعد مکرم ریحان احمد صاحب ظفر قادیان نے سیدنا حضرت مصلح موعودؑ کی ایک نظم خوش الحانی سے سنائی۔

**”مالی قربانی میں تقویٰ کی اہمیت“**  
 اس اجلاس کی تیسری تقریر محترم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگار کی ہوئی آپ نے بتایا کہ مذاہب میں خلوص دل کے ساتھ ہی جانے والی کسی بھی قربانی کو بڑی ہی عزت و عظمت حاصل ہے۔ آپ نے بتایا کہ جماعت احمدیہ کا قیام انوار محمدی کو اجاگر کرنے، دین اسلام کو زہرہ کرنے اور اسلامی قدروں کو قائم کرنے کے لئے ہوا ہے۔ اور آج صرف اور صرف جماعت احمدیہ کو اللہ تعالیٰ یہ توفیق دے رہا ہے۔

کہ وہ دین اسلام کی خدمت اور اس کی تبلیغ و اشاعت کے لئے اپنے اموال کو بے دریغ خرچ کرے۔ آپ نے انصاف عالم میں جماعت احمدیہ کی نہایت شاندار تبلیغی سرگرمیوں کا ذکر کرتے ہوئے بتایا کہ ان ذرا نیل کے بیج میں جماعت احمدیہ ان مقام پر پہنچ گئی ہے کہ اس پر کبھی سورج غروب نہیں ہوگا۔

اس تقریر کے بعد دہلی سے تشریف لائے ہوئے ایک غیر احمدی مدت مکرم میر جمیل داتق صاحب نے جماعت احمدیہ کے بارے میں اپنے تاثرات کا اظہار فرمایا۔ بعدہ مکرم محمد رفیق صاحب نے امریکہ اور خاک رنے شری لنکا کی چاقوں کی سرگرمیوں اور کامیابیوں کا مختصر طور پر تذکرہ کیا اس کے ساتھ یہ اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

**جلسہ لانگ کی آخری نشست**

جلسہ لانگ کی آخری نشست بعد نماز ظہر و عصر محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے ایچارج و قف جدید کی زیر صدارت منعقد ہوئی۔

مکرم حافظ قاری محمد احمد صاحب آف جالندھر کی تلاوت قرآن مجید اور عزیزم رفیق احمد صاحب کی قلم خوانی کے بعد جلسہ کی کارروائی شروع ہوئی۔

**”موجودہ دور منطلو مہیت میں جماعت احمدیہ کا مثالی کردار“**  
 اس موضوع پر مکرم مولانا محمد انعام صاحب غوری مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان کی تقریر ان کی مملکت طبع کی وجہ سے مکرم مولانا برہان احمد صاحب ظفر مبلغ سلسلہ احمدیہ بیٹے نے پڑھا کہ سنائی۔ آپ نے بتایا کہ منطلو مہیت خدا تعالیٰ کے انبیاء اور مرسلین کی سنت اور الہی سلسلوں کا مقدر ہے۔ اس زمانہ کے مامور و مرسل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کے ساتھ بھی وہی ظالمانہ اور بہیمانہ سلوک کیا جا رہا ہے جو حق و صداقت کے دشمنوں نے ازل سے جاری کیا ہوا ہے۔

فاضل مقرر نے پڑوسی ملک، پاکستان میں جماعت احمدیہ کے خلاف جاری کئے ظالمانہ آرڈیننس اور اس کے رد عمل کے طور پر دہاں بھی جماعت پر ڈھائے جانے والے مظالم

کی شدت و استیلا کی سٹائی اور اس کے بالمتقابلہ ان ف عالم میں جماعت احمدیہ پر ہونے والے خدا تعالیٰ کے بے شمار فضل و کرم اور احسانات کا نہایت ایمان افروز انداز میں تذکرہ کیا۔  
**”جماعت احمدیہ اللہ قویٰ ہے“**  
 اس جلسہ کی دوسری تقریر محترم مولانا خریف احمد صاحب امین ایڈیشنل ناظر دعوت و تبلیغ کی ہوئی آپ نے بتایا کہ ایک طرف دینا سائنس اور ٹیکنالوجی میں ترقی گمنامی ہے۔ تو دوسری طرف دنیا میں بے چینی اور بے امنی پھیلی ہوئی ہے۔ خود ہمارے اپنے ملک میں کبھی زبان کے نام پر کبھی مذہب کے نام پر اور کبھی کوئی اور دہشت گردانہ کارروائی بازار گرم ہو رہا ہے جسے روکنے کے لئے مختلف کمیٹیاں بنائی جاتی ہیں۔  
 مختلف منصوبے بنا کر جاتے ہیں لیکن مرض بڑھتا رہتا ہے اور جوں جوں اس کے مصداق منفی نتائج ہی برآمد ہو رہے ہیں۔

فاضل مقرر نے بتایا کہ دنیا میں اس قائم نہیں ہو سکتا اور قومی یکجہتی اور باہمی رواداری نہیں ہو سکتی جب تک خدا تعالیٰ کی طرف سے اس کے لئے کوئی انتظام نہ ہو۔

اسلام ہی وہ واحد مذہب ہے جس کی ہر تعلیم بین الاقوامی اور عالمگیر ہے۔ اسلام جو خدا پیش فرماتا ہے وہ رب العالمین ہے اور خدا نے اپنے مامور و مرسل حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو رحمۃ اللعالمین قرار دیا اور جو کتاب اور شریعت آخری زمانہ تک نازل ہوئی اسے ذکر للعالمین قرار دیا آپ نے دوران تقریر اس پر آشوب اور ہلاکت آفرین زمانہ میں خدا تعالیٰ کی طرف سے آئے مامور و مرسل حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کا ذکر فرمایا۔ اور قویٰ کجہتی کی ضامن اسلامی تعلیمات کو وضاحت کے ساتھ پیش فرمایا۔

**الوداعی خطاب و شکر**

جلسہ لانگ کی آخری تقریر الوداعی خطاب کے طور پر محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان نے کی۔ آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ کے بے شمار احسانوں میں سے ایک عظیم احسان یہ بھی ہے کہ اُس نے ہمیں اس زمانہ کے مامور کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس مقدس بستی میں جمع



ہونے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اور اس کے دین کی خدمت کے جذبات نے کہ یہاں جمع ہوئے ہیں۔ فالحمد للہ علی ذلک آپ نے فرمایا کہ یہ زمانہ امن و آسشتی پیار و محبت کے پیغام کو بہت زیادہ پھیلانے کا زمانہ ہے اس لئے کہ آج دنیا میں ان ہی چیزوں کی بہت زیادہ کمی نظر آرہی ہے۔ اس کمی کو پورا کرنے کے لئے ضروری ہے کہ رحمتہ للعالمین حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود اور آپ کے اسوہ حسنہ کو دنیا میں دوبارہ قائم کیا جائے اسی عظیم مقصد کے لئے ہی خدا تعالیٰ نے جماعت امیر کو قائم کیا ہے۔ اس کے لئے ہمیں اپنے مقام کو سمجھنا چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے آمین

محترم صاحبزادہ صاحب نے اپنے خطاب کو جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جلسہ سالانہ کے قیام کی اغراض میں سے ایک غرض یہ بیان فرمائی تھی کہ ایک سال کے عرصہ میں جو احمدی افراد وفات پا جائیں ان کے لئے دعائے مغفرت کی جائے۔ اس ضمن میں موصوف نے سال رواں کے دوران وفات پانے والے ہندوستان کے موصی احباب و مستورات کی فہرست پڑھ کر سنائی تاکہ اجتماعی دعا کے وقت ان کے حق میں دعا کی جائے۔

اس کے بعد تین افراد کی بیعت کا اعلان بھی کیا گیا۔ محترم صاحبزادہ صاحب نے اپنے خطاب میں حکومت ہند، حکومت پنجاب، حکام ضلع محکمہ بجلی، پولیس، میونسپلٹی اور شہر کی پبلک کے بھرپور تعاون کا شکریہ ادا کیا اور انگریز حکم نے اپنی تقریر میں پنجاب کے بد امن حالات کا تذکرہ کرتے ہوئے فرمایا کہ ان حالات میں بھی جماعت امیر نہایت اطمینان اور سکون کی زندگی گزار رہی ہے۔ اس لئے کہ ہم انسانی قلوب میں پیار اور محبت پیدا کرنے کے لئے قائم ہوئے ہیں ہماری طرف سے کسی کی بھی کسی قسم کی بھی دلازاری

نہیں ہوتی حکام کو اس بات کا علم ہے جماعت امیر کا ہر سالہ ریکارڈ ان کے پاس ہے۔ پچھلے سالانہ جلسوں کی روئیدادیں ان کے سامنے ہیں محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ بیرونی ممالک کے مہمانوں کے جلسہ میں شرکت کے لئے آنے کی اجازت حکومت ہند کی طرف سے دی گئی تھی لیکن یہ اجازت نامہ تاخیر سے ملنے کی وجہ سے صرف دو تین عزمی مہمان آئے۔

ہم حکومت ہند سے توفیق رکھتے ہیں کہ آئندہ وہ اس بات کا خیال رکھے گی۔ اور غیر ملکیوں کے پنجاب میں داخلے کا اجازت نامہ دو تین ماہ قبل ہی دیا کرے گی تاکہ سہولت کے ساتھ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے روحانی فرزند اپنے مقدس مقامات کی زیارت کرنے کا انتظام کر سکیں۔ خطاب کے آخر میں آپ نے فرمایا کہ احباب جہ ننت ہیں کہ صد سالہ جو بلی کا سال شروع ہونے میں ایک صرف ایک سال باقی رہ گیا ہے۔ اس ایک سال کے عرصہ میں ہمیں صد سالہ جو بلی کے لئے عظیم اثرات تیار کرنا ہیں۔ قرآن مجید کی منتخب آیات ایک صد منتخب احادیث، حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منتخب ملفوظات اور سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے پیغام کو دنیا کی سوز بانوں میں ترجمہ کر کے اکتاف عالم میں پھیلانا ہے۔ اس کے لئے احباب نے مختلف قربانیاں کرنی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

اس خطاب کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے تمام حاضرین سمیت ایک لمبی اور پرسوز اجتماعی دعا کروائی۔ اس کے ساتھ ہی ۱۹۸۷ء کا یہ عظیم الشان اجتماع اجتماع بفضلہ تعالیٰ نہایت درجہ خیر و برکت کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ فالحمد للہ رب العالمین۔

دیکر پروگرام

جلسہ سالانہ کے مقدس ایام میں اجلاسات کے علاوہ جو اجتماعی پروگرام ہوئے ان کی مختصر رپورٹ درج ذیل کی جاتی ہے۔

● مورخہ ۱۹ دسمبر بعد نماز مغرب و عشاء محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے چند نکاحوں کے اعلان فرمایا آیات مسنونہ کی تلاوت کے بعد آپ نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ نے انسان کی بقا و نسل کے لئے شادی بیاہ کا سلسلہ جاری کیا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کو اپنی سنت قرار دیا ہے۔ اس پہلو سے ایک مومن کے لئے حضور اقدس علیہ السلام کے اسوہ حسنہ کو اپنانے کی ضرورت ہے۔ نکاح کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عقداں مجید کی وہ آیات منتخب فرمائیں جن میں لڑکی لڑکے اور ان دونوں کے خاندانوں کی ذمہ داریاں اور آئندہ نسل کی تعلیم و تربیت پر روشنی ڈالی گئی ہے۔

پس اگر نکاح کے لئے تقریباً کو مد نظر رکھا جائے تو ازدواجی زندگی کا مہیاب ہو جاتی ہے۔ دین اور تقویٰ اور اخلاق حمیدہ کے ذریعہ خدا تعالیٰ میاں بیوی کے دلوں میں الفت اور پیار پیدا کر دیتا ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس طرف توجہ دلائے ہوئے فرمایا ہے کہ خدا تعالیٰ نے ہرے دل میں یہ بات ڈال دی ہے کہ ہماری جماعت کے سو سال پورے ہونے تک ہماری عائلی زندگیوں میں ایک روحانی انقلاب پیدا کرنا ہے۔ اس کی ذمہ داریاں ماں باپ دونوں پر ہیں دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ایسی پاک نسل عطا فرمائے جو دینی ذمہ داریوں کو احسن رنگ میں ادا کرنے والی ہو۔ اور اللہ تعالیٰ ہمارے گھر کو اپنی رحمتوں اور برکتوں سے معمور کر دے آمین۔ اس کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے فریقین سے

ایجاب و قبول کرایا۔

● سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کے جاری فرمودہ تعلیمی منصوبہ کے تحت پچھلے کئی سالوں سے جلسہ سالانہ کے دوران یونیورسٹی اور کالجوں کے آخری امتحانوں میں اول پوزیشن حاصل کرنے والے طلباء اور طالبات کو تمغہ جات دیئے جاتے رہے ہیں۔

اس کے مطابق مورخہ ۱۹ دسمبر کے آخری اجلاس میں محترم شیخ عبدالمجید صاحب عاجز ناظر تعلیم نے اعلان کیا کہ ۸، ۱۹، ۲۰ میں کشمیر یونیورسٹی سے کشمیری زبان میں ۸۸۸ کے امتحان میں اول پوزیشن کرم مظفر احمد صاحب ٹاک ولد کرم غلام نبی صاحب ناظر ساکن یاری پورہ اسلام آباد کشمیر نے حاصل کی ہے۔

اس اعلان کے بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے کرم مظفر احمد صاحب کو گولڈ میڈل عطا فرمایا۔ خدا تعالیٰ مبارک کرے۔ آمین۔

● خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اس سال بھی قادیان کے مصافات آندھرا پردیش کے علاقہ ونگل۔ بنگال آسام اور علاقہ راجستھان میں بیسیوں افراد کو مشرف احمدیت ہونے کی توفیق ملی تھی۔ مورخہ ۲۰ اور ۲۱ دسمبر کو بعد نماز فجر ان نومبائین کا تعارف کروایا گیا اور اس سلسلہ میں بعض ایمان افروز واقعات بیان کئے گئے۔

● ان مقدس ایام میں مورخہ ۱۹ دسمبر سے ۲۱ دسمبر تک مندرجہ ذیل علماء کرام کو تہجد کی نماز پڑھانے کی سعادت حاصل ہوئی۔ محترم حافظ حاج محمدان دین صاحب۔ محترم حکیم محمد دین صاحب محترم مولوی عبدالغنی صاحب فضل۔ محترم حافظ تواد محمد صاحب صاحب گنگوہی اسی طرح ان مبارک ایام میں مندرجہ ذیل علماء کرام کو بعد نماز فجر مختلف تربیتی سوسائٹیاں پر درس دینے کی توفیق ملی محترم مولوی محمد کیم الدین صاحب شاہد محترم مولوی بشیر احمد صاحب نائل۔ محترم

وہ نمونہ دکھاؤ کہ غیروں کیلئے کرامت ہو

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد ۲ ص ۲۷

27-0461

GLOBEXPORT

فون:-

گرام:-

پینکٹن مکتوبیہ پتہ: ریلوے پورس، پتہ: ریلوے پورس، پتہ: ریلوے پورس، پتہ: ریلوے پورس



## قرارداد تعزیمت

بروفات مکرم کیپٹن ڈاکٹر بشیر احمد صاحب سابق درویش ربوہ

ہم اراکین مجلس عالمہ یو کے مکرم و محترم کیپٹن ڈاکٹر بشیر احمد صاحب آف ربوہ (مکرم) جو بدری رشید احمد صاحب سیکرٹری تعلیم یو کے کے حشر کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ انشاء اللہ وان الیہ راجعون۔

آپ کی وفات ۸۱ سال کی عمر میں اچانک حرکت قلب جلد ہو جانے سے ہوئی۔ آپ اس سال جلسہ لانہ میں شمولیت کے لئے لندن تشریف لائے ہوئے تھے اور پھر جلسہ سالانہ میں شمولیت کے بعد اپنے بچوں کو ملنے سویڈن اور ناروے بھی گئے۔ لندن میں ان کے بیٹے مکرم خالد اختر احمد صاحب اور بیٹی محترمہ ناصرہ رشید صاحبہ (صدر لجنہ اماء اللہ لندن) رستے ہیں قادیان میں ان کی ایک بیٹی مکرم چوہدری عبدالسلام صاحبہ درویش کی بیوی ہیں جو ملک کی تقسیم کے بعد سے لے کر اب تک وہاں مقیم ہیں۔ آپ نے تین بیٹے اور گیارہ بیٹیاں پیچھے چھوڑی ہیں۔ مکرم ڈاکٹر صاحب ملٹری میں بھی رہے اور ملٹری کراس ان کو دیا گیا۔ ملکی تقسیم سے پہلے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ان کو کشمیر ڈسپنٹری جاری کرنے کے لئے بھیجا تھا اور وہاں ایک عرصہ تک اس میدان میں خدمات بجالاتے رہے۔ قادیان میں بطور درویش قریباً دس سال کا عرصہ گزارا اور مخلوق خدا کی بطور ڈاکٹر خدمات بجالاتے رہے۔ ربوہ آکر ایک عرصہ مغل عہدہ میں خدمت بجالاتے رہے۔ بعد میں صحت کی کمزوری کی بناء پر ہسپتال سے ریٹائر ہوئے اور پھر کئی سال گوبازار ربوہ میں اپنی نرسری میں خدمت ختمی بجالاتے رہے۔ یہ سلسلہ ان کی وفات تک جاری رہا۔ تاریخ احمدیت کی چودھویں جلد میں آپ کا ذکر آتا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مرحوم کو اپنی رضا والی جنتوں میں داخل فرمائے۔ اور درجات کی بلندی فرمائے آمین نیز مرحوم کے لواحقین کو صبر جمیل کی توفیق بخشے اور ان کے نیک کاموں کو جاری رکھنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

ہم ہیں ممبران مجلس عالمہ جماعت احمدیہ یو کے

## پندرہ گرام بر موقع پچاس سالہ جشن مجلس خدام الاحمدیہ

بجائے مجالس خدام الاحمدیہ بھارت

جیسا کہ خدام بھائیوں کو علم ہے کہ بانی خدام الاحمدیہ سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے ہم فروری ۱۹۳۸ء میں مجلس خدام الاحمدیہ کی تنظیم کو قائم فرمایا تھا۔ اس لحاظ سے آئندہ سال یعنی ہم فروری ۱۹۸۸ء میں مجلس کے قیام پر پچاس سال

کا عرصہ مکمل ہو رہا ہے۔ اس خوشی کے موقع پر مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کے لئے منگواؤں پر دو گرام بر وقت کی مجلس کو لاگو کرنے کا عمل کے معیار انعام خصوصی میں شامل کر کے اجتماع کے موقع پر انعام دیا جائے گا۔ اس دن تمام مجالس بھارت اپنے اپنے ہاں نماز تہجد کی ادائیگی کریں اور غلبہ اسلام کے لئے خصوصی دعائیں کریں۔

اسی لئے سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیغام ارسال فرمانے کے لئے درخواست کی گئی ہے۔ اگر پیغام

مولانا شریف احمد صاحب امین فاضل، محترم  
مولانا حکیم محمد دین صاحب، خاک رکھ  
عمر مبلغ مدراس۔  
اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے  
فضل سے ہمارے اس بابرکت روحانی  
اجتماع کو دررس نتائج کا حامل  
بنائے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام  
کے پیارے متبعین کو اس سے  
روحانی طور پر مالامال کرے آمین۔

## قرارداد تعزیمت

بروفات محترم سید احمد صاحب ناصر خلف حضرت میر محمد اسماعیل صاحب

ہم ممبران مجلس عالمہ یو کے محترم سید سید احمد صاحب ناصر کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ آپ کی وفات ۵۸ سال کی عمر میں ہوئی۔ آپ ایک فرشتہ سیرت باپ حضرت میر محمد اسماعیل صاحب کے بیٹے تھے اور سیدنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے ماموں زاد بھائی تھے۔ ہماری حضرت چھوٹی آپا صدر لجنہ اماء اللہ مرکز یہ کے سگے بھائی تھے۔ آپ کی شادی مکرم و محترم صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب کی صاحبزادی محترمہ ریحانہ باسما صاحبہ سے ہوئی تھی۔ مرحوم بہت نیک انسان تھے اور جہاں بھی اپنے کام کے سلسلہ میں رہے جماعت سے مضبوط تعلق رکھتے تھے۔ قریباً سترہ سال نیروبی میں گزارے جہاں پہلے بطور ٹیچر پھر ایک پرائیویٹ کمپنی ۱۹۰۱ء میں کام کرتے رہے جماعت کے کاموں میں بھرپور حصہ لیتے تھے رمضان میں درس دیا کرتے تھے اور جلسوں پر تقاریر کیا کرتے تھے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے وہاں کچھ پراپرٹی کی دیکھ بھال کے لئے ان کو مقرر فرمایا ہوا تھا ستمبر سے کراچی میں "SUZUKI" میں کام کرتے تھے اور یہاں بھی سلسلہ کی متعدد خدمات انجام دیں۔ مجلس انوار اللہ کراچی کے زحیم اعلیٰ کے عہدہ پر فائز رہے۔ نہایت خوش مزاج دوست نواز مہمان نواز اور غریبوں کی مدد کرنے والی خوش اخلاق شخصیت کے مالک تھے۔ کمپنی کے کام ٹوکیو گئے ہوئے تھے کہ وہیں پر اللہ تعالیٰ کی طرف سے بلاوا آگیا۔ انشاء اللہ وان الیہ راجعون۔

آپ نے پیچھے اپنی بیوہ، تین بیٹے اور دو بیٹیاں چھوڑی ہیں ان کے بڑے بیٹے واقف زندگی ہیں اور جامعہ مسیہ میں تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ مرحوم کو اپنی رضا والی جنتوں میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور درجات کی بلندی فرمائے۔ نیز ان کی بیوہ اور بچوں کا ہمیشہ حافظ و ناصر ہو۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کا سایہ ہمیشہ ان کے شان حال رہے آمین۔

ہم ہیں ممبران مجلس عالمہ یو کے۔

# میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا

(الہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبدالرحیم و عبدالرؤف، مالکان، چیمپ رائڈ ہاؤس، مارٹے، صالح پور، کلکتہ (اڑیسہ)



# مخالف قرآن

مدرسہ کیم جی پوری، محمد ادریس صاحب ایم ایس ڈی ایس ایم کنگن کینڈا۔

قریب چالیس سال قبل اتفاقاً "محررت قرآن" کے نزدیک چو غاریں دیکھا وقت سے ہوئی تھیں ان کے تبصرہ میں تاریخ اور بائبل کے مطالعہ کے علم میں بے شمار مشکلات تھیں۔ یہ غلامی پھر مردار کے شمالی ترین حصے کے قرآن کی خازنوں میں سے گیارہ خارگہ ہیں وہ مسووات پائے گئے ہیں جو کہ وفات مسیح کے ایک صدی قبل اور وفات مسیح کے دو صدی بعد کے زمانہ سے تعلق رکھتے ہیں۔ اس مجموعہ کا نام "محرر وار کے لیے کافی" (The Masses) ہے ایک یہودی فرقہ جو کہ ایس نیر (Essenes) کے نام سے موسوم تھا کی لاٹری بری کبھی انہیں مسووات پر مبنی تھی۔ اس دریافت سے قبل ایس نیر کے فرقہ کے بارہ میں چنداں علم نہ تھا۔ البتہ ان کے متعلق مختصر ذکر ایک رومن مصنف پلاینی نے کیا ہے پلاینی کے مطابق یہ لوگ قرآن کے علاقہ کے اردگرد رہتے تھے اسی مصنف کا یہودی ہم عصرونے "فلاویس جوزافیس" نے ان کا ذکر ان الفاظ میں کیا ہے کہ اس وقت کے یہود کے چار معروف ترین مکاتب فکر میں سے ایک یہ بھی فرقہ تھا تین ہکا مثبت فکر یعنی فریسی، صدوقی اور مجذوب کا ذکر بائبل میں قدرے تفصیل سے یا قدرے اختصار سے مل جاتا ہے۔ تاہم عہد نامہ جدید میں ایس نیر کا کوئی ذکر موجود نہیں ہے ظاہر طور پر یہی معلوم ہوتا ہے کہ ایس نیر کے لوگ کبھی باڑی کرتے تھے اور زمینوں میں رہائش رکھتے تھے قرآن میں انہوں نے بعض عمارت بنائی ہوئی تھیں۔ جن میں وہ تواتر کے ساتھ عبادت یا کھانے کے لئے اکٹھے ہوتے تھے۔ اکٹھے ہونے کا مقصد مقدس کتب کی حالت کو برقرار رکھنا یا پھر ان کی نقول تیار کرنا بھی ہوتا تھا۔ وہ اپنے سوال کو مشترکہ طور پر استعمال کرتے تھے۔ لیکن تاجرانہ لین دین سے باز رہتے تھے اور حتی المقدور اپنے اردگرد کے معاشرے سے الگ تھلک رہنے کو پسند کرتے

ایسی طرح نئی دوسری اہم تحریرات بھی اسی مجموعہ کا حصہ ہیں جن سے اس وقت کے طرز تحریات تاریخ نہیں اور مستقبل سے وابستہ توقعات کا علم ہوتا ہے۔ اس وقت بنو اسرائیل کے کئی فرقے تھے جن میں سے ایس نیر کے بارہ میں مزید معلومات بڑی دلچسپی کا باعث ہیں۔ نہ صرف یہودی بلکہ مسیحیوں کے بارہ میں بھی معلومات میں قابل قدر اضافہ ہوا ہے بائبل کی بعض کتب کی کاپیاں اور ان کتب کے بعض حصوں پر ایس نیر کے تبصرے کی کئی کتب کا شمار قریباً ایک ہزار سال پرانی دستاویزات میں ہوتا ہے۔ یہ اس وقت کے سب سے پرانے عبرانی مسووات سے بھی پرانی ہیں۔ جو کہ "سیدوری نگ عہد نامہ عتیق" کے نام سے معروف ہیں۔ یہ الفاظ دیگر اب ہم میدوری نگ میں جو غیر مکمل یا غلط باتیں درج تھیں ان کا مواضع کر سکتے ہیں یعنی حصے مخالف قرآن سے مطابقت رکھتے ہیں۔ لیکن دوسرے ایسے حصے بھی ہیں جو صحائف کے متضاد ہیں۔ بائبل کے علماء کے لئے مشکل الفاظ یا لاطینی حصوں کی تشریح کرنا اب کیس آسان ہوگی ہے۔ مخالف قرآن کے ذریعہ علماء کے لئے یہ

ہو گیا ہے کہ وہ عہد نامہ عتیق کے لاطینی زبان میں ترجمہ کے بارہ میں راستہ قائم کرکے۔ یہ ترجمہ سینٹا جنت (The Masses) کے نام سے معروف ہے اور اس کی تکمیل اسی وقت ہوئی جب کہ ایس نیر نے اپنی کیونٹی بنائی۔ لاطینی میں عہد نامہ عتیق کی کئی کتبوں کی کاپیاں بائبل سے اور آج بھی بائبل کے ترجموں میں مقدس کتب کے طور پر مستعمل ہیں تاہم لاطینی اور عبرانی عہد ناموں میں کافی فرق پایا جاتا ہے۔ قرآن میں جو عبرانی زبان میں مسووات ملے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ یہ ترجمہ کس طرح کیا گیا اور اسی طرح اس بات کا بھی علم ہوتا ہے کہ ابتداءً عبرانی عہد ناموں میں لاطینی ترجمہ کی بنا ہے سے کس طرح سے خلف تھا۔ قرآن کی فارسی میں سے لاطینی زبان میں عہد نامہ کا ترجمہ بھی ملا ہے جو کہ وفات مسیح سے ایک صدی قبل کا ہے۔ پھر ہزار کی پچیسویں تحریات پر بہت تحقیق کا کام ہو چکا ہے جس کی غنیمت اس وقت کے ساتھ ساتھ بتدریج بڑھتی جا رہی ہے۔ ایک جرمن عالم کہ سٹوف فریق ہارڈ نے ۱۹۶۸ء سے ۱۹۷۲ء کے دوران تیار ہونے والی کتب اور مضامین کی فہرست تیار کی ہے جس کے مطابق اب تک کل تعداد چار ہزار چھ صدیس تک پہنچ گئی ہے ایک ہزار ست صدیہ مصنفین نے یہ مواد میں مختلف زبانوں میں تیار کیا ہے۔ گزشتہ ربع صدی میں اساتذت کی رفتار پورے مست ہوتی نظر آتی ہے لیکن پھر بھی نئے مسووات کی دستیابی کے ساتھ ساتھ ان کی اہمیت میں یک گونہ اضافہ ہوا

## کلمہ طیبہ اولہ احمدی

خدا میں شاہ بطحا کے ہم کلمہ پڑھنے والے ہیں کلمہ ہے ہمارا رکھو الہام کلمے کے رکھو الے ہیں شہزادہ امن عالم نے توحید کا یوں پیغام دیا ہر قوم کے لوگوں نے مانا خواہ گورے ہیں یا کالے ہیں والہ ہے دامن مہدی سے جو عاشق ماہ عرب ٹھہرا قربان شہ دو عالم پر ہم کلمہ کے متوالے ہیں دنیا کے کناروں تک ہم نے اس کلمہ کو پھیلا یا ہے ہر ملک میں دین خدا کو ہم ہی پھیلائے والے ہیں مہم افوس ہے ان ہم وطنوں پر جو خود کو مسلمان کہتے ہیں ملا کے فریب میں آکر جو کلمہ کو مٹانے والے ہیں دل میں نہیں کوئی خوف خدا آنکھوں میں نہیں ہے شرم و حیا چلتے ہیں تکبر سے گویا وہ عرش کے رہنے والے ہیں شکوہ ہے یہ پیر یاروں کو کیوں احمدی کلمہ کھتے ہیں جب مٹنا ہے کلمہ دیتے ہیں یہ آفت کے پرکاشے ہیں تم لا کھ جتن کر لو بارو کلمہ کو نہ ہرگز چھوڑیں گے ہر قیمت پر ہم کلمہ کو سینے پر سجانے والے ہیں ظاہر کے ایک اشارے پر ہر چیز فلاہم کر دیں گے اس کلمہ کی عزت کیلئے ہم جان بھی دینے والے ہیں شبیب صداقت کی خاطر جان دینا ہے ہر قسم شہیدی یہ ظلم و ستم یہ وارور سن سب ہم نے دیکھے بھائے ہیں



قسط دوم (آخری)

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شانِ نبویہ اور علمِ اسلام

از محترم گپتی عباد اللہ صاحب مقیم میامی - (امریکہ)

قرآن شریف میں تو تعالیٰ رسولاً الخی  
بنی اسرائیل ہی قرار دیتا ہے۔ خدا  
نہیں۔ اس تعلق میں یہ بات بھی قابل  
غور ہے کہ شریعتِ اسلامیہ کا علم تو  
حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم  
کو بھی خود بخود حاصل نہ ہو سکا اس  
بارہ میں قرآن شریف کا ارشاد یہ ہے کہ  
"الرحمن علم القرآن"  
(سورہ الرحمن)

یعنی رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کو اللہ  
تعالیٰ نے قرآن شریف کا علم عطا کیا  
تھا۔ خود بخود حاصل نہیں ہوا تھا۔ پس  
اس صورت میں حضرت مسیح علیہ السلام  
کو قرآن شریف یعنی شریعتِ اسلامیہ  
کا علم خود بخود کیسے حاصل ہوا ہے  
گا۔ اگر پھر بھی اس بات پر اصرار ہے  
تو ایسے لوگ اپنی کم عقلی سے رسول  
کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر حضرت  
عیسیٰ علیہ السلام کی فضیلت قرار دینے  
والے تہمت ہوں گے۔ موجودہ زمانہ  
میں کے علمائے سود کو یہی عقیدہ  
رہتا ہے کہ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم  
کے بعد وحی کا دروازہ بند ہو چکا ہے۔  
اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام پر وحی کا  
نزول ہو گا۔ اس تعلق میں یہ بیان  
کیا گیا ہے کہ :-

وہ (یعنی حضرت عیسیٰ) اب اصول  
و فروع میں شریعت کی پیروی پر  
تمکلف ہوں گے۔ لہذا ان پر نہ اب  
وحی آئے گی اور نہ انہیں احکام منظر  
کرنے کا اختیار ہو گا۔ بلکہ وہ رسول اللہ  
کے نائب اور آپ کے امت میں  
امتِ محمدیہ کے حاکموں میں سے  
ایک حاکم کی حیثیت سے کام کریں گے  
(قوی ڈائجسٹ قادیانیت نمبر ۲۵۶)  
گو یا کہ علمائے اسلام کے عقیدہ کی  
رو سے خدا تعالیٰ انبیاء کے طریق پر حضرت عیسیٰ کو  
شریعتِ اسلامیہ کا علم بزرگوں اور اہل نبیوں کے دے دے  
گا کیونکہ آپ کی تہ وحی اور الہام کا سلسلہ بند کر دیا  
اگر باقیوں کو اللہ تعالیٰ حضرت مسیح علیہ السلام کو  
کو پھر سے جاری کر دے تو اس صورت  
میں پھر ایک سوال سامنے آ جائے  
گا اور وہ یہ کہ علمائے اسلام کے

نزدیک اللہ تعالیٰ ہر نبی سے اس  
کی اپنی زبان میں ہی الہام کیا کرتا  
ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی اپنی  
زبان عربی نہیں تھی۔ شریعتِ اسلامیہ  
کی زبان عربی ہے۔ جیسا کہ قرآن  
شریف کا ارشاد ہے کہ  
انما انزلناه قرآناً عربیاً  
لعلکم تتقون ہ

اس صورت میں اللہ تعالیٰ مسیح  
کو عربی زبان میں نہیں بلکہ اسکی اپنی  
زبان میں قرآن شریف اور احادیث  
پڑھائے گا۔ اس طرح احادیث  
کی بحث بھی ختم ہو جائے گی کیونکہ  
اللہ تعالیٰ حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
کو جن احادیث کا علم عطا کرے گا  
وہ تو ان کے الہام ہوں گے پھر ان  
کی حیثیت بھی خدا کا کلام ہی ہو گا  
اس کے بعد مسلمان کسی قرآن شریف  
کے مکلف ہوں گے۔ عربی زبان  
کے جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
پر نازل ہوا۔ اور جسکی زبان عربی  
ہے۔ یا اس قرآن شریف کے جو  
حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو ان کی  
اپنی زبان میں پڑھائے گا۔ اور جس  
میں احادیث بھی شامل ہوں گی۔  
اگر یہ کہا جائے کہ حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام کو اس عالم اسلام یا کسی  
دینی مدرسہ میں داخل ہو کر شریعت  
اسلامیہ کا علم حاصل کریں گے تو پھر  
یہ سوال پیدا ہو گا کہ وہ کس حنفی عالم  
سے پڑھیں گے یا اہل حدیث عالم  
سے یا کسی اہل قرآن عالم سے یا کسی  
شیعہ سے یا کسی اور سے۔ اگر کسی  
دینی مدرسہ میں داخل ہو کر پڑھیں  
گے تو کیا از سر یونیورسٹی میں داخلہ  
لیں گے یا دارالعلوم دیوبند میں  
داخل ہوں گے یا ندوۃ العلماء میں  
پڑھیں گے۔ اگر حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام کو شریعت کے بارہ میں  
کسی قسم کا علم حاصل کرنے کی  
ضرورت نہ ہوگی تو انہیں اسی کا  
علم کیسے ہو گا خود بخود تو کسی بھی  
رسول کو کسی شریعت کا علم حاصل

نہیں ہوا ہمارے تیار سے اللہ فاقم النبیین کو  
بھی شریعت کا علم اللہ تعالیٰ کے پڑھانے پر  
ہی حاصل ہوا خود بخود نہیں۔ خود بخود علم عطا  
کیا پھر بیان کر چکے ہیں اللہ شہادت کا خاصہ ہے  
اللہ تعالیٰ نے پھر تو عطا دوسو سو کی الوہیت  
پر بیان کر چکی ہے وہی علم عطا ہے۔ حضرت عیسیٰ  
سے متعلق ایک اور بات بڑے زور  
و شور سے بیان کی جا رہی ہے کہ  
وہ ہزار سال سے بیفر کچھ کھائے  
پیسے آسمان پر زندہ ہیں اور وہ آخری  
زمانہ میں اس دنیا میں تشریف لائیں  
گے اور چالیس سال تک اس زمین  
پر زندہ رہیں گے۔ اور چالیس سال  
کے بعد ان کی وفات ہوگی۔ اس  
کے بعد مسلمان ان کا جنازہ پڑھیں  
گے۔ اور جسدِ عنبری کو دفن کر دیں  
گے۔ (ملاحظہ ہو قوی ڈائجسٹ نمبر ۲۵۶)  
قادیانیت نمبر ۱

علماء کے بقول اگر قرآن شریف  
کی یہی تعلیم ہے کہ حضرت عیسیٰ  
علیہ السلام جسدِ عنبری کے ساتھ  
دو ہزار سال سے زندہ ہیں اور وہ  
دنیا میں تشریف لائیں چالیس سال  
تک زندہ رہیں گے۔ مگر قرآن  
شریف اس وقت بھی یہی ثابت  
کر رہا ہو گا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام  
آسمان پر زندہ موجود ہیں حالانکہ وہ  
اس وقت آسمان پر زندہ نہیں ہوں  
گے۔ بلکہ زمین پر تشریف فرما ہوں  
گے اور چالیس سال کا لمبا عرصہ  
زمین پر ہی رہیں گے قرآن تو  
اس وقت بھی ان کے لئے  
"بلے دفعہ اللہ الیہ"

پہلے تو چالیس سال زندہ رہیں گے۔  
موصول ہو گیا تو جس کو ارسال کر دیا جائے گا  
انشاء اللہ  
(۲) جس مجلس کو استطاعت حاصل ہو  
وہ اس دن صدقہ کے طور پر ہونے کی  
قرانی کا اہتمام کرے  
(۳) ایک خصوصی اجلاس منعقد کیا  
جائے جس میں جماعت کے بزرگان

کا اعلان کر دیا ہو گا۔  
وقت مسیح آسمان پر نہیں ہوں  
گے بلکہ زمین پر ہوں گے۔ اور  
علمائے سود کے بقول وہ چالیس  
سال کے بعد وفات پا جائیں گے  
اس وقت ہی قرآن شریف ان  
کو آسمان پر زندہ سیلان کر دیا ہو گا۔  
پھر جب ان کی وفات ہوگی اور  
تو ان کا جنازہ پڑھا کر ان کو  
زمین میں دفن کر دیں گے۔ اس وقت  
بھی قرآن ہی اعلان کر دیا ہو گا۔  
دعا کے سود کے بقول کہ  
حضرت عیسیٰ علیہ السلام آسمان  
پر زندہ موجود ہیں۔ حالانکہ اسی  
وقت وہ آسمان پر نہیں ہوں گے  
بلکہ زمین میں دفن ہوں گے تو یا کہ  
قرآن شریف کی تعلیم اس لحاظ سے  
نعوذ باللہ ناقص ٹھہرے گی۔ اور  
خلاف واقعہ ہے۔ اس وقت جسدِ  
مسلمان بجائی بلے دفعہ اللہ  
الیہ کے معنی کیا کریں گے۔  
وہ آج ہی کو اس سارا جھگڑا ختم  
ہو جائے گا۔ پس حقیقت یہی  
ہے کہ :-

مسیح کی حیات میں اسلام کی موت ہے  
اور مسیح کی موت میں اسلام کی حیات ہے  
آنے والا مسیح حضرت مسیح علیہ السلام  
کی خوب پر امتِ محمدیہ کا ایک فرد ہو گا۔  
یہی حضرت بانی جماعتِ احمدیہ کا  
دعویٰ ہے۔ حضور فرماتے ہیں کہ  
ابن مریم ہوں مگر اترا نہیں میں چرخ سے  
نیز مہدی ہوں مگر بے تیغ اور بے کار و زار  
ختم شد

کو جس شال کیا جائے اور خدامِ الامم کے اعزازی  
و مقاصد پر روشنی ڈالی جائے۔  
(۵) - خدامِ الامم اور اطفالِ الامم  
کے علمی، ورزشی مقابلہ جات کر دئے  
جائیں اور ان میں شہرہ کی تقسیم کی جائے۔  
(۶) - قادیان کے غلام ہشتی مقبرہ میں  
مزار مبارک پر اجتماعی دعا کا پروگرام بنائیں  
اللہ تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ  
وہ ہم سب کو یہ مجالس منعقد  
شایان شان طور پر منعقد کرنے کی  
توفیق عطا فرمائے اور علیہ وسلم کی  
آسمانی مہم میں یہ جتنی شکر میں  
ثابت ہو۔ آمین :-  
صدر مجلس خدامِ الامم احمدیہ



# قادیان طرہان میں جماعت احمدیہ کے ۹۶ ویں جلسہ سالانہ کے موقع پر احمدی مسورات کا علیحدہ کامیاب پروگرام

پورٹہ مرتبہ مسجد ولور ٹنگ لوبہ امام اللہ مرکز قادیان

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پہلا سالانہ جلسہ اپنی پوری کامیابی کے ساتھ ۱۸-۱۹-۲۰ دسمبر کی تاریخوں میں منعقد ہو کر اختتام پذیر ہوا۔ اللہ جل جلالہ اس مبارک موقع پر مسورات اپنا علیحدہ پروگرام بھی کیا۔

## پہلا دن

پہلے دن پہلے وقت مردانہ پروگرام کو بذریعہ لاڈو سپیکر سنسنے کے بعد ٹھیک پہلے بجے مسورات کا پروگرام شروع ہوا۔ جس کی صدارت محترمہ امینہ بنت القویس بیگم صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ مرکز قادیان نے فرمائی۔ محترمہ بشری صادقہ صاحبہ چیمبر کی تلاوت قرآن کریم کے بعد محترمہ راشدہ رحمن صاحبہ نے حضرت مسیح موعود کا پاکیزہ منظوم کلام پڑھا۔

”کس قدر ظاہر ہے نور اس مبداء الاولیٰ کا“  
خوش الحالی سے پڑھا۔

بعدہ محترمہ صدر صاحبہ نے لہجہ ان مد حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشادات کی روشنی میں تبلیغی فریضوں اور ہماری ذمہ داریاں تقریر فرمائی۔ ہمیں یقین ہے کہ آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تبلیغی جدوجہد اور فریضوں کی مخالفت کا تفصیلی ذکر کیا۔ اور بتایا کہ موجودہ دور میں حضرت مسیح موعود اور آپ کے خلفاء کرام نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کس مقدس کام کو آگے بڑھایا۔ دنیا کی مختلف زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم، مساجد کا قیام، مشن ہاؤسز کی تعمیر، تحریک جدیدہ، وقف جدیدہ، نصرت جہاں آگے بڑھو سکیم اور دوسری اہم تحریکات اس بات کا منہ بولتا ثبوت ہیں کہ آج جماعت احمدیہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے روحانی پیغام کو پھیلانے میں کوئی کسر نہیں چھوڑی۔ آپ نے حضرت خدیجہ رضی اللہ عنہا حضرت عائشہ اور حضرت سیدہ ثمرہ رضی اللہ عنہا کی پیروی کی مثال دیتے ہوئے بتایا کہ اگر ہم صحابہ کرام کے تعادلیں سے ہم آہنگ ہو جائیں تو دنیا کی تمام قومیں خوشی خوشی ہر دانشت کرنے کی توسیع ملیں گی۔ اور ہر قوم اپنے اپنے مفادات کے لئے دوڑیں گی۔

کہ جماعت کے قیام کو ۹۶ سال پورے ہونے کا وقت ہے۔ جماعت کے مرد و زن کو دین کی راہ میں اپنی تمام تر طاقتیں صرف کر دینی ہونگی اور ہر احمدی کو مبلغ بن جانا ہوگا۔ اس تعلق میں آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے چند اقتیاسات پیش کیے اور ان کی روشنی میں ہندوستان کی احمدی مسورتوں کو ان کی تبلیغی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دہی انہوں نے بعد مدفنہ پروگرام بذریعہ لاڈو سپیکر سنسنے کیا۔

## پہلا دن دوسرا اجلاس

بچے اجلاس کی کاروائی زیر صدارت محترمہ مقبول بیگم صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ مرکز قادیان شروع ہوئی۔ محترمہ طیبہ صدیقہ صاحبہ آف حیدرآباد کی تلاوت قرآن کریم کے بعد محترمہ امینہ الرحمن صاحبہ خادمہ نے تصدیق حضرت مسیح موعود علیہ السلام شہر میں آواز میں پڑھا۔ اذان بعد محترمہ مبارک شاہین صاحبہ نے ”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات طبقہ نسوان پر“ کے عنوان سے تقریر کی۔ موصوفہ نے اپنی تقریر میں بعثت نبوی سے قبل عورت کی قابل رحم حالت کا مفصل ذکر کرتے ہوئے ان حقوق کا ذکر کیا۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عورتوں کو دلوائے۔ بعد ازاں محترمہ سلیمہ بیگم صاحبہ آف ٹھہر آباد نے نظم ”عزیز دل میں ہلکی وہ پریشان نہ ہو“ پڑھ کر حضرات کو محفوظ کیا۔

بعدہ محترمہ امینہ النعم بشیر صاحبہ جنرل سیکرٹری لجنہ امام اللہ حیدرآباد نے ”برکات خلافت“ کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار فرمایا۔ آپ نے خلفاء راشدین کے ادوار کی برکتوں کا ذکر کرتے ہوئے رسالہ الوصییت میں دی گئی خلافت کی برکتوں کا ذکر فرمایا۔ عزیز صورتہ بقرہ اور صورتہ نور کی آیات کے حوالے سے خلیفہ کے جلال نام فرمائیں گے تاکہ ہم اسے فریضہ تبلیغ اسلام کے تحت کئے جانے والے ذمہ دار

بھیما ذکر کیا۔ بعد ذلک بذریعہ لاڈو سپیکر سردانہ پروگرام سماعت کیا گیا۔

## دوسرا دن

دوسرے دن پہلے وقت مردانہ پروگرام ہی بذریعہ لاڈو سپیکر زاناہ حلیہ گاہ میں سننا گیا۔ دوسرے وقت کا پروگرام ٹھیک پہلے بچے محترمہ احمدی بیگم صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ مرکز قادیان نے صدارت میں محترمہ امینہ المنان صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ محترمہ بشری الیاس صاحبہ آف حیدرآباد نے حضرت مسیح موعود کا کلام پڑھا۔

”وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور سارا“  
ترنم سے پڑھا۔ اذان بعد محترمہ اعظم النساء صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ حیدرآباد کی صدارت میں ٹھیک دس بجے اجلاس کی کاروائی محترمہ مبارک بیگم صاحبہ قادیان کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ محترمہ صفیہ حبیب صاحبہ قادیان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم پڑھی۔  
”لے خدائے کار ساز و عیب پوش درکار خوش الحالی سے پڑھی۔

بعدہ محترمہ شمیم اختر صاحبہ گیانی نے لہجہ ان ”جماعت احمدیہ اور خدمت قرآن“ اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ نے بتایا کہ جب شمیم بھی اس کی تعلیم کو لگانے کی کوشش کی گئی اللہ تعالیٰ نے خدمت قرآن کے لئے اپنے مجددین بھیجتا رہا۔ آخر وہ زمانہ آیا جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام جیسے جلیل القدر وجود پر یہ عظیم ذمہ داری ڈالی گئی اور تاریخ شاہد ہے کہ آپ اور آپ کے خلفاء کی قیادت میں جماعت احمدیہ نے خدمت قرآن کا حق ادا کر دیا۔

## ترنم آواز میں پڑھا۔

اذان بعد محترمہ محمودہ رشید صاحبہ نائبہ صدر لجنہ امام اللہ حیدرآباد نے ”اسلام میں عورت کا مقام اور اس کے فریضوں کے عنوان پر تقریر کی۔ موصوفہ نے بتایا کہ آج سے ۱۰۰ سال قبل عورت کا وجود باعث ننگ و عار تھا مگر جب اسلام کا سورج طلوع ہوا تو اس نے عورت کی بھولی ہوئی حیثیت کو دوبارہ زندہ کیا۔ اسلامی قوانین نے مرد کی ذہنیت پر خوش گوار اثر ڈالا اور عورت کی حالت بدل گئی۔ اس نے اپنی بہادری اور دانائی اور اعلیٰ اخلاق کی وجہ سے ایک نمایاں مقام حاصل کیا۔ آج بھی ضرورت اس بات کی ہے کہ عورتیں اپنی ذمہ داری کو سمجھیں اور میدان عمل میں کود پڑیں۔

## تیسرا دن پہلا وقت

صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ حیدرآباد کی صدارت میں ٹھیک دس بجے اجلاس کی کاروائی محترمہ مبارک بیگم صاحبہ قادیان کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوئی۔ محترمہ صفیہ حبیب صاحبہ قادیان نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم پڑھی۔  
”لے خدائے کار ساز و عیب پوش درکار خوش الحالی سے پڑھی۔

بعدہ محترمہ شمیم اختر صاحبہ گیانی نے لہجہ ان ”جماعت احمدیہ اور خدمت قرآن“ اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ نے بتایا کہ جب شمیم بھی اس کی تعلیم کو لگانے کی کوشش کی گئی اللہ تعالیٰ نے خدمت قرآن کے لئے اپنے مجددین بھیجتا رہا۔ آخر وہ زمانہ آیا جب حضرت مسیح موعود علیہ السلام جیسے جلیل القدر وجود پر یہ عظیم ذمہ داری ڈالی گئی اور تاریخ شاہد ہے کہ آپ اور آپ کے خلفاء کی قیادت میں جماعت احمدیہ نے خدمت قرآن کا حق ادا کر دیا۔

بعد ازاں محترمہ صادقہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ امام اللہ قادیان نے ”مرد و عورت کا رواد اسلام کی روشنی میں“ کے موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ اسلام بشریت کے تین بنیادی اصول قرآن، سنت اور حدیث ہیں۔ وہ ہم جس کا ثبوت ان تینوں اصولوں سے نہ ملے۔ آنحضرت کی بعثت سے قبل اہل عرب بے شمار رسومات میں گرفتار ہو چکے تھے مگر آپ نے انہیں ہر قسم کے شرک سے پاک کر کے ایک خفا کا پرستار بنا دیا۔ زمانہ گذرنے کے ساتھ ساتھ مسلمانوں میں پھر کئی قسم کی

بعدہ محترمہ نصرت جہاں صاحبہ جنرل سیکرٹری لجنہ میلا پالیم نے انگریزی زبان میں بعنوان "MASSIEHA'S PERSONALITY AND CHARACTER" تقریر کی آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اعلیٰ اخلاق عبادت الہی میں مشغولیت، خوف خدایہ، رحم، ہمان نوازی، سچائی، قسراخی، تعلیمات پر عمل، عفو، درگزر اور عشق رسول وغیرہ مختلف دو خشتہ پہلوؤں کو اجاگر کیا۔ بعدہ مردانہ پروگرام بذریعہ لاڈو سپیکر سنسنے کیا۔  
عزیزہ امینہ بیگم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پاکیزہ کلام پڑھا۔ ہر طرف شکر و درود اتر چکا ہے۔



برائیاں پیدا ہو گئیں۔ تب حضرت میر  
موجود علیہ السلام نے شرائط بیعت میں  
بد رسومات کو ترک کر دینے کی شرط رکھ  
کہ پھر سے ایک پاکیزہ معاشرے کی بنیاد  
ڈالی۔

بعد ازاں حضرت امیر المومنین صاحب آف  
یادگیری نے پھر سوز آواز میں حضرت خلیفۃ  
المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ کا مظلوم  
کلام پڑھ کر حاضرین کو محفوظ کیا۔

بعد ازاں حضرت سربراہ مسلمانانہ  
نائب صدر لجنہ قادیان نے در خدمت خلق  
قرآن کریم کی روشنی میں کے عنوان پر تقریر  
کی جو صوفی نے بتایا کہ خدا بننے کے لئے

انسانی مساعی کو دو حصوں میں تقسیم کیا  
جاسکتا ہے۔ ایک حقوق اللہ اور دوسرا  
حقوق العباد اور ان دونوں کی ادائیگی  
فرض ہے۔ انبیاء علیہم السلام خصوصاً

حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم  
کی تمام تر زندگی ہمیں مخلوق خدا کی خیر خواہی  
اور خدمت کی روحانی تعلیم نظر آتی ہے۔  
اس ضمن میں آپ نے آنحضرت اور  
آپ کے خلفاء کی حیات طیبہ میں کئے

گئے خدمت خلق کے واقعات پیش کئے  
بعد ازاں مردانہ پروگرام بذریعہ لاؤڈ  
سپیکر روانہ جلسہ گاہ میں سنا گیا۔ دقت  
دقت کا مکمل مردانہ پروگرام سن کر  
اجتماعی دُعا میں شرکت کی مستورات  
کے جلسہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے  
تینوں دن کی اوسط حاضرین ۳۹۶  
تھیں۔

### رپورٹ مجلس شوریٰ مورخہ ۱۹

دسہرات ساڑھے سات بجے بھارت  
سے آئی ہوئی نمائندگان کا مجلس شوریٰ  
مستقل ہوئی۔ جس میں مندرجہ ذیل ۳۶  
لجنات کی ۸ نمائندگان نے شرکت کی۔  
قادیان۔ حیدرآباد۔ دہلی۔ کانپور۔  
ساگر۔ شاہجہانپور۔ اودے پور کٹیہا۔

میل پالیم۔ کٹیکٹ۔ کیناٹور۔ پینڈاوا  
کھدرک۔ کھانپور۔ سرہ پورہ۔ خانپور  
ملکی۔ کلکتہ۔ بلاری۔ شہرگ۔ منگلور۔  
سورب۔ سکندرآباد۔ حیدرآباد۔ سور  
یاگیر۔ تیماپور۔ گلبرگ۔ چنتہ کٹہ۔  
ڈیورگ۔ نمبر آباد۔ مدراس۔ کرڈاپٹی  
کیرنگ۔ نرکاؤن۔ جمشیدپور۔ پٹنہ اور  
کیرولائی۔ مجلس شوریٰ میں

۱۔ صدر لجنہ امام اللہ کا انتخاب عمل  
میں آیا۔  
۲۔ لجنہ امام اللہ تعالیٰ  
بنصرہ العزیز کے دورہ امریکہ کے تازہ  
خطبہ کے قضاہ اساتذہ بہنوں کو سنا کر

تاگید کی گئی کہ اپنی مجلس عاملہ کی ہر ماہ  
میٹنگ کریں اپنے اپنے مقامات  
پر تبلیغ کے کام کو تیز کریں اور مرکز میں  
رپورٹ بھجوائیں۔

۳۔ دوسرے شعبہ جات میں بھی  
تیزی پیدا کرنے کی طرف توجہ دلائی  
گئی۔

۴۔ بیت النصف لٹریچر کے جذبہ  
کی طرف بہنوں کو توجہ دلائی گئی کہ بلڈنگ  
خدا تعالیٰ کے فضل سے یا یہ تکمیل کو پہنچ  
رہی ہے۔ بہنیں مزید کوشش جاری  
رکھیں تاکہ بھارت کی لجنات ہی اسی  
ذمہ داری کو اٹھاتے ہوئے اس کو  
یا یہ تکمیل تک پہنچائیں۔

۵۔ دوران سال بٹری اور تعلیم یافتہ  
لجنات شوریٰ کے لئے تجویز بھجوائیں  
جس سے بھارت کی لجنات ترقی کر سکیں  
تاکہ اجتماع اور جلسہ مصالحت کی شوریٰ  
میں آپ کی تجاویز لجنات کے سامنے  
پیش کی جائیں۔

۶۔ صوبہ آندھرا۔ صوبہ کرناٹک۔  
اور صوبہ یوپی کی لجنات کو اطلاع  
دی گئی کہ ان کے صوبہ کی صوبائی صدر  
مقرر کی گئی ہیں۔ لجنات انہی صوبائی  
صدر سے تعاون کریں تاکہ ان کے  
صوبہ کی لجنات کے کام ترقی کریں۔

۷۔ ہر ماہی رپورٹ حضور ایڈہ  
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی اور حضرت  
چھوٹی آپا صاحبہ کی خدمت میں ہاتھوں  
بھجوائی جاتی ہے۔ لیکن جو لجنات  
دقت مقررہ پر رپورٹ نہیں بھیجتیں  
ان کا رپورٹ نہیں جاسکتی۔

### غیر مسلم لوگوں کی شرکت

لجنہ کی طرف  
سے مختلف اسکولوں میں جلسہ سالانہ میں  
شرکت کے لئے دعوت نامے بھوائے  
گئے تھے پناچھ آدرش و دیا مندر کے  
رشتہ داروں نے ہمارے دوسرے دن کے  
جلسہ میں شرکت کی نیز جی. ڈی. ڈی.  
اور کوشلیا دیوی ہسپتال بٹالہ کی لیڈنگ  
ڈاکٹر Mrs. Menzies نے بھی  
شرکت کی ان کے علاوہ تینوں دن غیر  
مسلم خواتین کی حاضرین ۱۶۹ تھیں۔

۸۔ جلسہ سالانہ کے  
موقع پر لجنہ امام اللہ مرکزی کی طرف  
سے دستکاری کی غالترا لگائی گئی۔  
جس میں قادیان کے علاوہ سکندرآباد  
شہرگ۔ شاہجہانپور۔ کانپور۔ سورب  
کشمیر اور بمبئی سے مسلمان آیا۔ جس میں

۹۔ لجنہ امام اللہ تعالیٰ  
بنصرہ العزیز کے دورہ امریکہ کے تازہ  
خطبہ کے قضاہ اساتذہ بہنوں کو سنا کر

کانپور کی لجنہ نے اپنا سارا سامان وقف  
کیا جبکہ شاہجہانپور اور سورب کی لجنات  
کا منافع وقف تھا۔ جلسہ شروع ہونے  
سے پہلے اور جلسہ کے اختتام اور درمیانی  
وقفہ میں غالترا دیکھنے کا انتظام کیا  
گیا۔ دستکاری کی اشیاء کے علاوہ  
قرآن مجید۔ دینی کتب و حضور ایڈہ  
اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور حضرت  
چھوٹی آپا جان کے خطابات کے کثیر  
بھی دیکھے گئے۔ بہنیں بہنوں نے بے  
حد پسند کیا۔

اس کے علاوہ کھانے پینے کی اشیاء  
کی دوکان بھی لجنہ کی طرف سے لگائی  
گئی جس سے بہنوں نے خاطر خواہ استفادہ  
کیا نیز غیر مسلم خواتین کو ام کی تواضع  
بھی کی جاتی رہی۔

۱۰۔ لجنہ امام اللہ تعالیٰ  
بنصرہ العزیز کے دورہ امریکہ کے تازہ  
خطبہ کے قضاہ اساتذہ بہنوں کو سنا کر

### تجدید جماعت کاندھل کا اختتام

مبارک ایام میں حسب سابق مستورات  
کے لئے باجماعت نماز تہجد اور تہجد  
نمازوں کے لئے مسجد مبارک بیعت  
القرہ اور دالان حضرت ام المومنین  
میں انتظام کیا گیا تھا۔ قادیان کی عمرات  
اور ہمارے مستورات کے کثرت سے  
نمازوں میں شرکت کی اور خصوصاً  
میں بیت اللہ سے بھی مستفیض ہوتی  
رہیں۔

خدا تعالیٰ اس جلسہ کے بہترین نتائج پیدا  
کرنے اور ہمیں کامیاب و ناریں فی اللہ  
کرے اور ہمارے ہر کام کو حیات جاودانی کے  
لازوم حضرت سے سیراب کرانے والی بنا  
و۔ آمین اللہم آمین

## دعوت ہائے دعا

۱۔ کرم شیخ محمود صاحب عرف چاند پیر ساکن شیوگہ حال مقیم بلراہس دس روپے  
اعانت پدر میں ادا کر کے ایک عرصہ سے درپیش مشکلات اور کاروباری پریشانیوں  
کے ازالہ نیک مقاصد میں حصول کامیابی اہل دعائی کی صحت و سلامتی، مرام بھائی  
کرم عبد اللہ صاحب کی بچیوں اور نسبتی بہنوں کے لئے موزوں رشتہ بہیا ہونے اور  
بھوٹے بھائی کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔ ۲۔ کرم سید عبد الباقی صاحب  
مبھڑ میٹ درجہ اول حال مقیم دیوگرہ بہار اپنے زیر تبلیغ دوست کرم محمد عبدالرشید  
صاحب مالک و رحمانیہ ہوشی دیوگرہ والدہ کرم خالد حسین صاحب آفس کلرک  
اور اہلیہ کرم محمد رفیق صاحب مالک و آشیانہ ہوشی دیوگرہ کی کامل و عاقل شفا یابی  
اور شافقت حق کی توفیق پانے کرم حیدر علی صاحب اپڈوکیٹ کو انشراح صدر عطا  
لانے فیض اپنی اور اپنے اہل دعیاں کی دینی و دنیوی ترقیات، پریشانیوں کے ازالہ  
اور بچوں کی انتظامات میں نمایاں کامیابی کے لئے۔ ۳۔ کرم انعام اشرف صاحب مقیم  
فرنیکلرٹ مغربی جمنی ایکھدیالوہ روپے اعانت بھد میں ارسال کر کے اپنی اور اپنے  
اہل دعیاں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔ ۴۔ کرم جوبلی ویم اچھ  
صاحب مقیم مغربی جمنی دوسری آنکھ کے آپریشن کی کامیابی اور بچوں کے نیک صالح و  
خادم دین بننے کے لئے۔ ۵۔ کرم شہرکت حیات پراچھ صاحب اور کرم رانا سعید احمد  
خان صاحب مقیم مغربی جمنی کاروباری ترقی اور بچوں کی دینی و دنیوی ترقیات کے  
لئے۔ ۶۔ کرم عطا اہل دعیاں کی صحت و سلامتی کے لئے۔ ۷۔ کرم سعید احمد  
کو کے کاروبار میں ترقی اور اہل دعیاں کی صحت و سلامتی کے لئے۔ ۸۔ کرم سعید احمد  
صاحب دارساکن آسنور لاکھنؤ میں روپے اعانت بلراہس میں ادا کر کے گردوں میں  
پتھری کی تکلیف سے نجات پانے اور کاروبار میں خیر و برکت کے لئے۔ ۹۔ کرم  
عمیل خان صاحب بھویشور لاکھنؤ میں روپے اعانت بلراہس میں ادا کر کے اپنی  
دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔ ۱۰۔ کرم گلشن بیگم صاحبہ اہلیہ کرم خاتون احمد  
صاحبہ گنڈی ریشی لاکھنؤ تیسرا روپے اعانت بلراہس میں ادا کر کے اپنے والدین  
شور اور بچوں کی صحت و سلامتی کے لئے۔ ۱۱۔ کرم سردار خان صاحب ساکن  
اودھ پور (لاہوتھان) پچاس روپے اعانت بلراہس میں ادا کر کے بوجہ احمدیت براہ  
کی طرف بھد درپیش مشکلات اور پریشانیوں کے ازالہ افراد خاندان کو قبول حق  
کی توفیق پانے اور اپنی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔ ۱۲۔ کرم محمد اسد اللہ صاحب  
ساکن حیدرآباد اور آنکھ کے ہمزلف کرم قریشی محمد یوسف صاحب سیکرٹری تبلیغ  
جماعت احمدیہ حیدرآباد پچیس روپے اعانت بلراہس میں ادا کر کے اپنے برادر نسبتی  
کرم محمد بشیر اسلام صاحب جن کی ویرمہ کی ہڈی کا گزشتہ دنوں لندن میں آپریشن  
ہوا ہے کی کامل و عاقل شفا یابی اور صحت و سلامتی کے لئے قارئین دعا کی عاجزانہ درخواست

۱۳۔ کرم محمد بشیر اسلام صاحب جن کی ویرمہ کی ہڈی کا گزشتہ دنوں لندن میں آپریشن ہوا ہے کی کامل و عاقل شفا یابی اور صحت و سلامتی کے لئے قارئین دعا کی عاجزانہ درخواست



# یاد رفتگان

## ① محترم سید حسین صاحب حمید آباد

محترم سید حسین صاحب ابن محترم سید داؤد حسین صاحب تاجر ہڈی ساکن کاجی گوڑہ (بلدیہ حیدر آباد - آندھرا) بصر فوتیہ سے سال ۱۹ جون ۱۹۸۷ء کو وفات پا گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ بوجہ موصی ہونے کے آپ کو امانتہ دفن کیا گیا ہے۔ تالعد میں قادیان سے جایا جاسکے۔

آپ کے دادا اپنے وطن ٹرچیا پٹی (تامل ناڈو) سے حیدر آباد میں منتقل ہوئے تھے۔ پھر اپنے وطن سے اس خاندان کا تعلق منقطع ہو گیا۔

محترم سید حسین صاحب کے بیان کردہ حالات زندگی ایمان افروز ہیں جو خاکار نے ۱۹۸۲ء میں آپ سے معلوم کر کے حضرت سیٹھ عبداللہ الدین صاحبؒ کے حالات میں تابعین اصحاب احمد جلد ہم میں درج کئے تھے جو سید صاحب مرحوم کے لئے دعائے مغفرت کی تحریک کے لئے شائع کئے جا رہے ہیں۔ آپ نے بیان کیا کہ:-

کاروبار کے سلسلہ میں پہلے میرے والد صاحب حضرت سیٹھ عبداللہ الدین صاحب کو ہڈی سپلائی کرتے تھے۔ پھر میں بھی یہ کام کرنے لگا۔ والد صاحب کا وفات ۱۹۶۲ء میں ہو گئی تھی۔ حضرت سیٹھ صاحب کے مجھ پر اور میرے بہنوئی محترم سید غلام دستگیر صاحب (والد سید جہانگیر علی صاحب ساکن علاقہ فلک نما۔ نائب امیر جماعت حیدر آباد) پر بے حد احسانات

ہیں کہ آپ کی تبلیغ اور نیک سیرت کے زیر اثر پہلے میرے بہنوئی نے ۱۹۶۶ء میں اجمیت قبول کی اور دو تین ماہ بعد میں نے اور ہم دونوں اپنے خاندان میں اولین احمدی تھے۔

میں نے سیٹھ صاحب کو قسریاً نصف صدی تک بہت قریب سے دیکھا آپ کو سراسر نور پایا۔ آپ نیک اصناف کے حامل تھے۔ آپ بلا تمیز امیر و غریب ہر سے بھائی جیسا سلوک کرتے تھے۔ ہم سے جو آپ کے ماتحت کام کرتے تھے حسین سلوک میں آپ کو کوئی کمی نہیں کرتے تھے۔ ہمیں اپنے پاس بٹھلاتے اپنے ساتھ میز پر بٹھا کر کھانا کھلانے سے کبھی ہچکچاہٹ محسوس نہیں کرتے تھے۔ اگر آپ کو کسی بات پر غصہ آتا اور دوسرا

شخص معافی طلب کر لیتا تو آپ فوراً درگذری سے کام لیتے۔ آپ ہمیشہ حسن ظنی سے کام لیتے اور ہر ایک بات کو سچ یقین کرتے تھے۔ اگر کوئی شخص آپ کے اس طریق سے ناجائز رنگ میں بھی استفادہ کرتا اور ہم آپ کو اس بات کا قائل کر لیتے کہ اس نے آپ کو غلط بات کہی ہے۔ تب بھی آپ درگزر سے کام لیتے اور فرماتے کہ جانے دو۔

آپ کا مجھ پر ایک بھاری احسان یہ ہے کہ میں کس میرسی کی حالت میں تھا۔ آپ نے مجھے فرمایا کہ ہمارا کام کرو۔ ہم آپ کو بہت معاوضہ دیں گے۔ میں نے سمجھا کہ آپ نے سرسری بات کی ہے جو ختم ہو گئی ہے۔ پھر میں نے کام شروع کیا تو آپ نے پچاس روپے میری تنخواہ مقرر کی۔ ۱۹۳۰ء کے زمانہ کے لحاظ سے یہ تنخواہ معقول تھی۔ جب آپ کے کام میں ترقی ہوئی تو آپ نے میری تنخواہ یکدم دوگنی کر دی۔

آپ نے شفیق باپ کا طرح بہت پیار سے اور ہر طریق سے میرے دل میں احمدیت کی محبت راسخ کی۔ اگر میں کسی جمعہ کی نماز میں شریک نہ ہوتا تو آپ ناراض ہوتے اور فرماتے کہ جمعہ میں شرکت سے اور اس وقت کام نہ کرنے سے نقصان تو میرا ہوتا ہے۔ سو نقصان ہونے دیں اور جمعہ میں شریک ہوا کریں۔

ایک دفعہ آپ کے ایک عزیز سے کسی معاملہ میں میری آن بن ہو گئی۔ میں آپ کو لے جانے کے لئے ٹیکسی لایا۔ آپ نے فرمایا کہ ہمارے پاس موٹر ہے خود کچھ رقم دے کر فارغ کر دیا۔ اور اپنی موٹر میں مجھے لے کر روانہ ہوئے۔ میں ڈرائیور کے پاس بیٹھا تھا۔ آپ نے راستہ میں موٹر روک کر مجھے اپنے پاس بٹھایا اور یہ شفقت ناصحانہ انداز میں فرمایا کہ

میرے پاس چھوٹے موٹے جھگڑے نہ لایا کرو۔ میں نے اتنا بڑا کام آپ کے ہاتھ میں دے رکھا ہے۔ اگر آپ مجھے لکھ بیٹھیں کہ فلاں شخص کو پچیس ہزار روپیہ دینا ہے تو مجھے ادا کرنا پڑے گا۔

اگر آپ غلط بیانی کر کے مجھ سے ہزاروں روپیہ لینا چاہیں گے تو میں دوں گا۔ میری نصیحت یہ ہے کہ جو رقم آپ کو ملتی ہے وہ اللہ تعالیٰ کی طرف بطور رزق آپ کو عطا ہونا مقدر ہوتا ہے۔ اس لئے دالے مقدر حلال رزق کو شیطان دوسوہ اندازی کر کے حرام رزق میں تبدیل کر دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ پر توکل رکھو۔ سو آپ کی یہ نصیحت میرے دل میں بیخ کی طرح گڑ گئی اور میں نے آپ کے اموال کی حفاظت کی اور دوسروں کی بددیانتی سے اسے محفوظ رکھا خواہ نتیجہ ایسے افراد سے آن بن ہو جاتی۔

بیوپار میں ترقی کے لئے سیٹھ صاحب دوسروں کی کئی طرح اعانت بھی کرتے تھے۔ آپ کا دربار میں صرف ہڈی خریدتے تھے۔ سینک نہیں خریدتے تھے۔ اس لئے ہڈی لانے والے لوگ سینک دوسرے لوگوں کے پاس فروخت کر دیتے تھے۔ مجھے خیال آیا کہ سینک میں ہی خود کیوں نہ خرید لیا کروں چنانچہ مجھے اس سے فائدہ ہونے لگا۔ اس سے کنگم بھی بنتی ہے۔ کنگم بنانے والے ایک شخص نے مشورہ دیا کہ سینک کا مال فلاں کمپنی کو بھجوانے سے زیادہ منافع آئے گا۔ یہ وہی کمپنی تھی جسے سیٹھ صاحب نے اپنا مال ہڈی کا بھجواتے تھے۔ میں نے ذکر کیا تو آپ نے اپنی طرف سے اس کمپنی سے خط و کتابت کی اور میرا مال فروخت کر دیا۔ پھر مجھے محبت و دلاری سے فرمایا کہ آپ ہڈی کی طرح میرے روپیہ سے سینک بھی خرید لیا کریں۔ نفع سارا آپ کا ہو گا۔ لیکن شرط یہ ہے کہ

② محترم بوہڑی لطیف احمد صاحب بھٹی ربوہ خاں کار کے والد محترم چوہدری لطیف احمد صاحب بھٹی ساکن دارالرحمت وسطی ربوہ پاکستان مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۸۷ء بروز ہفتہ بقضائے الہی وفات پا گئے ہیں۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔ مرحوم تقریباً تیس سال سے بڑی خوش اسلوبی کے ساتھ خدمت سلسلہ بجالا رہے تھے۔ اور قبل از وفات لغات تعلیم کے شعبہ امداد طلباء میں کام کر رہے تھے۔ مرحوم مولویوں کا ختم نبوت کانفرنس کی وجہ سے مسجد لغزت دارالرحمت وسطی ربوہ میں ڈیوٹی دے رہے تھے۔ جمعہ کے روز نماز مغرب کی ادائیگی کے بعد گھر پہنچے تو آتے ہی دماغ کی شریان پھٹ گئی اس کے بعد فضل عمر ہسپتال میں سترہ

نصف منافع خدمت دین کے لئے وقف کر دیں۔ میں نے یہ بات قبول کر لی۔

حضرت سیٹھ صاحب کو معلوم تھا کہ بغضہ تعالیٰ میری مالی حالت سدھر گئی ہے۔ چنانچہ انھیں بھی میرے پاس ہے۔ اور آٹا پیسنے کا کرنی (جینی) بھی میری چلتی ہے۔ میرے مانگے بھی کراہیہ پر چلتے ہیں تو آپ نے مجھے تحریک کر کے آمادہ کر لیا کہ ایک سو روپیہ آپ سے ملنے والی تنخواہ اور ہڈی کا کمیشن جو ہزار بارہ صد روپیہ ماہوار مجھے آپ سے ملتا تھا وہ سارا آپ کھاتہ میں میرے نام لکھتے جائیں اور جب ادا کرتے وقتنا چاہیں میری طرف سے چندہ ادا کر دیں چنانچہ ۱۹۵۸ء تک جو وہ سال میرا گزارہ سینک وغیرہ دیگر ذرائع آمد پر رہا۔ اور کھاتے کی ساری رقم حضرت سیٹھ صاحب میری طرف سے چندوں میں ادا کرتے رہے۔ (اس زمانہ کے حضرت سیٹھ صاحب کے اکاؤنٹ میں محترم بشیر الدین الدین صاحب اس کی تصدیق کرتے ہیں۔)

اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے سے اللہ تعالیٰ نے میرے اموال میں بے حد برکت دی۔ اور حضرت سیٹھ صاحب بھی یہی فرماتے تھے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے سے مال میں بہت برکت ہوتی ہے۔ یہ صرف خالی بات نہیں تھی۔ بلکہ ایسا ہی ہوا۔ فالحمد للہ علی ذلک

خاکسار

ملک صلاح الدین

مؤلف اصحاب احمد قادیان

## ② محترم بوہڑی لطیف احمد صاحب بھٹی ربوہ

گھنٹے موت و حیات کی کشمکش میں مبتلا رہنے کے بعد بروز ہفتہ تقریباً ساڑھے بارہ بجے دن وفات پا گئے۔ بوقت وفات مرحوم کی عمر تقریباً تھی۔ مرحوم تادم آخر سلسلہ کی خدمات میں ہر دم مصروف رہتے تھے۔

آپ کو جماعتی کام کرنے کا بے حد شوق تھا۔ پارٹیشن کے وقت جب حالات بہت خراب تھے تو گھوڑوں سے بغیر لہجے حفاظت مرکز کے لئے طمان سے قادیان پہنچ گئے۔ اور دشمنوں سے بہت ماریں کھائیں۔ ان کے جسم اور پیشانی پر مینس کے قریب زخموں کے نشان تھے۔ آپ کو آپریٹو سوسائٹی کے انسپکٹر بھی رہے۔ اور افضل میں کچھ کئی سال تک کام کیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ کے ساتھ بھی



# ولادتیں

۱) کرم محمد یوسف صاحب قریشی ساکن حیدرآباد کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ایک بیٹے کے بعد مورخہ ۱۶ کو بیٹی عطا فرمائی ہے جس کا نام حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے ازراہ شفقت "عسلی کنول" تجویز فرمایا ہے۔ موصوف کی اہلیہ محترمہ زابدہ نسرتین قریشی صاحبہ نے اس خوشی میں بطور شکرانہ پچاس روپے اعانت فرمائیں ادا کئے ہیں۔ فجزاھا اللہ تعالیٰ خیراً۔

قارئین سے عزیزہ نومولودہ کے نیک صالحہ و خادمہ دین ہونے اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

۲) کرم محمد شمس الدین صاحب ساکن حیدرآباد تحریر کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ان کے بیٹے عزیز محمد سلیم الدین سلمہ کو پہلی بیٹی سے نوازا ہے۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت بھی کا نام "امت الحفیظہ" تجویز فرمایا ہے۔ اس خوشی میں موصوف بطور شکرانہ اعانت بدر میں دس روپے ادا کر کے عزیزہ نومولودہ کی صحت و سلامتی اور نیک صالحہ و خادمہ دین بننے کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

۳) کرم شیخ علاؤ الدین صاحب مبلغ سلسلہ خال مقیم راجستھان کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے شادی کے تین سال بعد تاریخ ۱۰ پہلی بیٹی عطا فرمائی ہے۔ حضور بفرہ نور نے ازراہ شفقت بھی کا نام "نعت جہاں بیگم" تجویز فرمایا ہے۔ موصوف اس خوشی میں بطور شکرانہ دس روپے اعانت بدر میں ارسال کر کے نومولودہ کے نیک صالحہ و خادمہ دین ہونے اور درازی عمر و بلند کما اقبال کے لئے نیز اپنے مکرہ مبشرہ سلمیٰ صاحبہ کی کامل صحت و شفا یابی کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (زادارہ)

۴) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے تاریخ ۶ میری بیوہ بیٹی مہر النساء ابیہ کرم محمد مبشر احمد صاحب مسوری مرحوم کو بھی عطا فرمائی ہے۔ جس کا نام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے در سعیدہ رفعت "تجویر فرمایا ہے۔ اجاب کرام دعا کریں اللہ تعالیٰ اس بچی اور اس کی بہن راشدہ عصمت اور بھائی محمد غالب کو نیک صالحہ و خادمہ دین بنائے اور ان یتیمی اور بیوہ کا لغیل و کارساز ہو۔ آمین خاکسار۔ سعید احمد اعیسی واقف زندگی معلم وقف جدید حیدرآباد

۵) مورخہ ۱۵ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر متعاضی نے عزیز ملک محمد منیر سلمہ ابن کرم ملک محمد بشیر صاحب درویش کا نکاح عزیزہ زربینہ بانو سلمہ بنت کرم غلام مصطفیٰ صاحب ساکن بھدر داہ و کٹھیرا کے ساتھ مبلغ بیس ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اس خوشی میں کرم ملک محمد بشیر صاحب نے بطور شکرانہ اعانت بدر میں دس روپے ادا کئے ہیں۔ فجزاھا اللہ تعالیٰ خیراً۔ قارئین سے اسی رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور مکرہ ثمرات حسد ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹور)

## درخواست ہائے دعا

۱۔ کرم سردار عبدالقادر صاحب صدر جماعت احمدیہ چیمپوٹ (پاکستان) اپنے والد محترم سردار مصباح الدین صاحب سابق مبلغ انگلستان جن کی کوٹھی کی ہڈی کا فیصلہ آباد میں آپریشن ہوا ہے کی کامل صحت و شفا یابی اور درازی عمر کے لئے ۵۔ محترمہ جی ایم عائشہ صاحبہ مکرہ (کرناٹک) اپنے ہاتھ کے کامیاب آپریشن کی خوشی میں دس روپے شکرانہ فنڈ میں ارسال کر کے ہر قسم کی پریشانی سے محفوظ رہنے اور دینی امور و نبوی ترقیات کے لئے ۵۔ کرم عبدغفور الدین محمود احمد صاحب بریلی اعانت بلدیہ پانچ روپے ادا کر کے بچی پونی (عمر ۱ سال) کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے ۵۔ کرم محمد عبد السلام صاحب الور مبلغ سلسلہ تحریر کرتے ہیں کہ کرم عبدالمکریم صاحب ویشی گلوانچاگر خون کا قحہ ہونے کی وجہ سے پہلے سوویا اور اب سرینگر پور ہسپتال میں داخل کیا گیا ہے۔ موصوف کو کامل و قابل شفا یابی کے لئے قارئین سے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔ (زادارہ)

۱۔ ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کو پیار سے ظفر کے نام سے پکارتے تھے۔ کچھ عرصہ دفتر تحریک جدید میں بھی کام کیا۔ پھر آخر تک شعبہ امداد طلباء میں کام کرتے رہے۔

مرحوم کو بلا پیر لیشر اور شوگر کی تکلیف تقریباً پانچ سال سے تھی۔ لیکن ہمیشہ بڑے صبر سے ہر درد تکالیف کا مقابلہ کیا۔ لیکن دین کے معاملہ میں بڑے صاف تھے۔ زندگی بھر آپ کی ذات سے کسی شخص کو کوئی تکلیف نہیں پہنچی۔

آپ کے پیمانہ گان میں دو بیٹے ایک بیٹی اور بیوہ ہیں۔ مرحوم کی نماز جنازہ مورخہ ۱۸ اکتوبر ۱۹۸۷ء بوقت نماز خاکسار۔ وسیم احمد بھٹی دارالرحمت وسطی ریلوہ پاکستان۔

## اعلانات نکاح اور تقاریب شادی و رخصتانی

۱) مورخہ ۲۹ کو بعد نماز عصر خاکسار نے برادر عزیز جمیل احمد غوری ابن کرم محمد امام صاحب غوری ساکن فلک نما حیدرآباد کا نکاح عزیزہ صفیہ بیگم زینت سلمہ بنت کرم محمد عبدالغنی صاحب ساکن چنٹہ کنڈ کے ساتھ مبلغ پانچ ہزار روپے حق مہر پر بمقام چنٹہ کنڈ پڑھا۔ ازاں بعد ذہن کی رخصتی عمل میں آئی۔ خاکسار کے والد محترم محمد امام صاحب غوری نے مورخہ ۱۱ کو بمقام بیکر ہاؤس ملک پیرٹ عزیز جمیل احمد غوری سلمہ کی طرف سے دعوت دلیمہ کا اہتمام کیا۔ جس میں تقریباً ۷۰۰ اجباب درخواستیں مدعو تھیں۔

اسی خوشی میں پچیس روپے اعانت بدر میں ادا کرتے ہرے قارئین سے اس رشتہ کے جانبین کے لئے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمد الغام غوری نزیل حیدرآباد

۲) مورخہ ۲۲ کو خاکسار کی بھانجی عزیزہ صبیحہ طیبہ سلمہ بنت کرم سید ذوالفقار احمد صاحب مرحوم کے رخصتانی کی تقریب عمل میں آئی۔ واضح رہے کہ عزیزہ کا نکاح قبل ازیں کرم محمد مجیب اللہ خان صاحب ولد کرم محمد حبیب اللہ خان صاحب بنگلور کے ساتھ ہو چکا تھا۔ بارات مورخہ ۲۱ کو بنگلور سے عثمان آباد پہنچی اور مورخہ ۲۴ کو واپس بنگلور روانہ ہوئی مورخہ ۲۷ کو محترم سلیم بیگ صاحب صدر لجنہ اللہ بنگلور نے اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت دلیمہ کا اہتمام کیا۔ عزیزہ صبیحہ کی والدہ محترمہ لیشری بیگم صاحبہ نے بطور شکرانہ مختلف ملازمتیں پچیس روپے ادا کر کے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور مکرہ ثمرات حسد ہونے کے لئے دعا کی درخواست کرتی ہیں۔

خاکسار۔ عبدالعظیم صدر و سیکرٹری مال عثمان آباد  
مورخہ ۲۲ کو مسجد فضل عمر چنٹہ کنڈ (آندھرا) میں عزیز منور احمد ابن کرم عبدالرحمن ہائے صاحب ساکن چنٹہ کنڈ کا نکاح ہمراہ عزیزہ رضیہ بیگم سلمہ بنت کرم سید محی الدین صاحب آف ٹانڈیٹر مہاراشٹر) مبلغ تین ہزار ایک صد روپے حق مہر پر کرم نولوی نصیر احمد صاحب خادم لے پڑھا۔ قریباً دو ہزار روپے مقررہ تقریب کے لئے رخصتانی عمل میں آئی۔ اس خوشی میں قارئین نے بطور شکرانہ مختلف ملازمتیں پچاس روپے ادا کئے۔ فجزاھا اللہ تعالیٰ خیراً۔

قارئین سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت ہونے کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاکسار۔ محمد عزیز احمد خاں مبلغ سلسلہ چنٹہ کنڈ راجستھان

۳) مورخہ ۱۵ کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر متعاضی نے عزیز ملک محمد منیر سلمہ ابن کرم ملک محمد بشیر صاحب درویش کا نکاح عزیزہ زربینہ بانو سلمہ بنت کرم غلام مصطفیٰ صاحب ساکن بھدر داہ و کٹھیرا کے ساتھ مبلغ بیس ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا۔ اس خوشی میں کرم ملک محمد بشیر صاحب نے بطور شکرانہ اعانت بدر میں دس روپے ادا کئے ہیں۔ فجزاھا اللہ تعالیٰ خیراً۔ قارئین سے اسی رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور مکرہ ثمرات حسد ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایڈیٹور)











# أَفْضَلُ الذِّكْرِ أَلَّا تَلَّا اللَّهُ

حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

منمباب - ماڈرن شو کیمپنی ۱۵/۱۶/۳۱ لوئر چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

**MODERN SHOE CO.**

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE { 275475 } CALCUTTA-700073  
RESI { 273903 }

# الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

**THE JANTA** PHONE - 279203

CARD BOARD BOX MFG. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD  
CORRUGATED BOXES & DISTANCTIVE PRINTERS

15 PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072

حاجتیں پوری کرینگے کیا تیری حاجتیں پوری کرے گی

# راچوری الیکٹریکلز (الیکٹریکل کنٹریکٹر)

**RAICHURI ELECTRICALS**  
(ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO-OP HOUSE SOCT.

PLOT NO-6-GROUND FLOOR  
OLD CHAKALA-OPP-CIGARETTE HOUSE  
ANDHERI (EAST)

PHONE { OFFICE :- { 6348175 } BOMBAY-400009  
{ RESI :- { 629389 } }

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ  
ہووالہ

کراچی میں معیاری سونا کے زیورات بنوانے اور  
خریدنے کے لئے تشریف لائیں

# الرواق جوبلز

۱۱ خورشید کلکتہ مارکیٹ، حیدری، شمالی ناظم آباد، کراچی۔ فون نمبر ۶۱۶۰۹

# آگرہ میں عارضی قیام کی سہولت

ہندوستان کے مشہور تاریخی شہر آگرہ میں مستقل طور پر رہائش پذیر ہمارے مخلص احمدی بھائی مکرم ضمیر الاسلام صاحب نے پیشکش کی ہے کہ ایسے احمدی اصحاب و خواتین جو سیر و تفریح یا کاروباری اغراض سے آگرہ آنا چاہیں وہ عارضی طور پر ہوٹل یا سرائے میں قیام کرنے کی بجائے کوٹھی ان کے ذاتی مکان وغیرہ پر واقع محلہ ٹیلہ جوشیاں میں قیام کر سکتے ہیں۔ ایسے رہنے کے آگرہ خورٹ سے سینٹ لگا ہوتے ہوئے سیدھی روٹ کے محلہ ٹیلہ جوشیاں کو جاتی ہے۔ امید ہے کہ اصحاب اس سہولت سے فائدہ اٹھائیں گے۔

خاک و محمد عمر مبلغ انچارج سائن

# اعلیٰ کامیابی

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے مکرم سید مجید عالم صاحب ایم۔ اے صدر جماعت احمدیہ خا پور کی دیہار کو بتاریخ ۲۰-۲۱ اپریل ۱۹۸۵ء کے امتحان میں اعلیٰ کامیابی عطا فرمائی ہے۔ اس امتحان کے لئے موصوف کے مقالے کا موضوع "آرڈر تنقید نگاری کے مختلف درجہ اور ادب پر ان کا اثر تھا۔" اب موصوف کی ترقی لیکچرار سے ریڈر کے عہدہ پر ہو گئی ہے۔ یہ ترقی انہیں یکم فروری ۱۹۸۵ء سے دی گئی ہے۔ اس خوشی میں موصوف نے بطور شکرانہ مبلغ وکھیں روپے اعانت بریں ادا کئے ہیں۔ خزاہ اللہ تعالیٰ خیر۔ قارئین سے درخواست ہے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مکرم سید صاحب موصوف کے اس اعزاز کو برکت سے بابرکت کرے اور مزید اعلیٰ کامیابیوں کا پیش فیض بنائے۔۔۔ (راہب ٹیڑ)

# مدرا س میں ایک احمدی کی کوا عوار

مورخہ لاکھو مدراس کی مرکزی میلا د اپنی کمیٹی کی طرف سے شہر کے تمام مسلم گروہوں کو کوا عوار کے لئے ایک تقریری مقابلہ ہوا جس میں شریک ہونے والی ۵۰ بچیوں میں ایک احمدی بچی عزیزہ سیدہ شاہدہ خاتون سلہانت مکرم سید منصور را احمد صاحب انعام اولیٰ ترقی دار قسار پائیں۔

اسی طرح مورخہ لاکھو JAWAHAR LAL NEHRU SENIORS ENGLISH کے قریب انجام رہی سفارتخانہ کی طرف سے جو اہل لال ہنرہ ادا تہ ہنرہ ہوس دوستی کے لئے سے ایک تقریری مقابلہ ہوا۔ اس میں شریک سیکڑوں بچیوں اور بچیوں میں اس بچی کو تیسرا انعام حاصل ہوا۔ دونوں تقریریں انگریزی میں ہوئیں۔ اصحاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس پر ہنرہ بچی کے یہ اعزازات بہر لال سے بابرکت کرے اور اسے سلسلہ کی مخلص خدمت گزار بناوے۔ آمین۔

خاک و محمد عمر مبلغ انچارج مدراس

پندرہ کی اشاعت اور مالی اعانت آپ کا جماعتی ترقی ہے  
(ریٹنگ)

نقوی کا مقام بہت ہی عظیم الشان ہے۔  
(حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی)

**AUTOWINGS.**  
13 - SANTHOME HIGH ROAD  
**MADRAS.**

600004

PHONE { 76360 }  
{ 74350 }

# سینکس آوورس



يُنْصَرِكُ رِجَالٌ نُوحِي إِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ

{ تیری مدد وہ لوگ کریں گے  
{ جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے

(الباقی حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

پیشکش { کرشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادرسی بسٹاکٹ جیون ڈریسنگ۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۷۵۶۱۰۰ (اڑیسہ)  
پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احری۔ فون نمبر 29

”بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ہونے لگے!“

(الباقی حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

SH. GULAM HADI & BROTHERS READYMAD GARMENTS DEALERS  
CHANDAN BAZAR BHADRAK, DIST. BALASORE (ORISSA)

”شیخ اور کامیابی ہمارا تقدیر ہے۔“ { اشد حضرت ناملدین رحمة اللہ علیہ

احمد الیکٹرکس گولڈ الیکٹرکس

کٹ روڈ۔ اسلام آباد کٹیں، انڈیا نیوز روڈ اسلام آباد کٹیں

ایکپائریٹیو۔ ٹی۔ سی اوٹا پنکھور سلائی مشین کی سیل اور بروس

ہر ایک سکی کی جڑ تو مٹی ہے!

(کئی فون)

پیشکش :- ROYAL AGENCY

PRINTERS, BOOKSELLERS, & EDUCATIONAL SUPPLIERS.  
KANANORE - 7670001 - PHONE - 4499

HEAD OFFICE { P.O. PAYANGADI - 670303 (KERALA)  
PHONE NO - 12

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے!

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- SORA Traders

WHOLE SAIL IN HAWAII P.V.C. CHAPPALS.

SHOE MARKET. NAYAPUL HYDERABAD, 500002

PHONE NO. 522860

قرآن شریف پرنس ای ترقی اور ہدایت کا موجب (مفرد جلد ششم)

الایڈ گلو پیرودکٹس

بہترین قسم کا گلو تیار کرنے والے

(پست)

نمبر ۲۴/۲۴/۲۴ عقب کاجی گورہ ریو سٹیشن مید آباد ۲۴ آندھرا پردیش  
فون نمبر - ۲۴۹۱۴

”تمام فیصلوں کا سرچشمہ قرآن ہے!“

(ملفوظات حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام)

MIR<sup>®</sup>

CALCUTTA-16

پیش کرتے ہیں :-

آرام دہ مضبوط اور دیدہ زیب ربڑیٹ ہوائی چپل، نینرز برپلاسٹک اور کینوس کے جوتے!